



Független Újság

politikai napilap

Debreceni polgár! Ird alá a Független Kisgazdapárt ajánlási íveit Hadházy Zsigmond közjegyzőnél Piac uccai irodájában

Megkezdődött az ajánlások aláírása!

Debrecen népe Vásáry István mögött áll! – Fontos tudnivalók a választásról – Beszámolók a megyei helyzetről
Juhász Nagy Sándor nyilatkozata

A tulajdonképeni választási hadjárat a hétfői napon kezdődött meg. A vasárnapi napon élénk élet uralkodott a kisgazdapárt Simonffy uccai 13. szám alatti irodájában s ennek eredményeképpen a hétfői napon

példás rendben megkezdődött Hadházy Zsigmond Svetits-bérházban lévő közjegyzői irodájában az ajánlások aláírása. Nagy visszatetszést keltett Debrecen közönségének körében az a tény, hogy

felelőtlen kortések a kormánypárt nevében íveket hordoznak házról házra és aláíratták az embereket.

utána pedig kijelentik: — Na rendben van minden, de figyelmeztetjük, hogy több ajánlási ívet nem szabad aláírni, mert akkor megbüntetik.

Ez az eljárás teljesen törvényellenes és a választási kortézia olyan sötét fogása, melyre az ellenzék sohasem fog rátérni. Az új választójogi törvény kifejezett rendelkezése értelmében ajánlani csak közjegyző előtt lehet valakit.

Ez azonban szintúgy nem jár semminemű kötelezettséggel, mint a régi ajánlás sem.

Mi is figyelmeztetjük választóinkat, hogy

ne üljenek fel ennek a kortesfogásnak és bárki nevében is jelentkezzen nála aláírást gyűjtők, egyszerűen utasítsa ki őket, vagy ha bárkinek is aláírt, afelől nyugodtan jöjjön fel Hadházy Zsigmond közjegyzői irodájába, ahol minden nap reggel 9-től déli 1 óráig és délután 3-tól egészen 6 óráig megteheti azt a kötelezettséget, mellyel tartozik annak az embernek, akit Debrecen város közönsége szívébe zárt;

leadhatja ajánlását Debrecen szellemét hűségesen képviselő listára és arra az emberre, aki vér a vé-

rünkől és akinek gondolata egyezik a mienkével.

Ezen a héten már megkezdte a kisgazdapárt a

gyűlések sorozatát is, melyekről annak idején pontosan be fogunk számolni. Ezek iránt a gyűlések iránt nagy érdeklődés mutatkozik meg máris, mert olyan híreket terjesztettek egyesek, hogy Vásáry István nem akar fellépni. Természetes, hogy ez is csak álhír, éppen olyan tendenciózus és éppen olyan rosszindulatú, mint sok más párja, mellyel elárasztották a várost.

Most már azonban kormánypárti körökben is megrendült a feltétlen bizalom a »régí erényben«. Már azon az oldalon is elismerik, hogy

Vásáry Istvánt nem lehet elűzni Debrecen város mandátumától.

Debrecen népe olyan örömmel és olyan szinte pártokon felül álló öntudatos lelkesedéssel fogadta a jelölést, hogy ha nem lennének a kisgazdapártnak magában is hatalmas tömegei, Vásáry István

Juhász Nagy Sándor támogatja az ellenzéki jelölteket, bár ő maga jelöltséget nem vállal

Mint ösmeretes, Hajdúmegeye az eddigi négy kerületen felül még további két képviselőt fog választani vármegyei listával. Mivel a listaszavazásnál kisebbségi képviselőt van, a Független Kisgazdapárt listáján első helyen álló jelölt megválasztása teljesen bizonyosra vehető, sőt a megye hangulatát ösmerve az is valószínű, hogy a Független Kisgazdapárt jelöltjei kapják a legtöbb szavazatot.

A párt listáján ezt az első helyet Eckhardt Tibor a Független Kisgazdapárt országos vezére megleghangú levélben felajánlotta dr. Juhász Nagy Sándor volt igazságügyi miniszternek.

akkor is nagy eséllyel indulna a választási harcban. Így azonban

a legvérmesebb kormánypártiak se mernek már azzal számolni, kivéve a kormánypárt lapjának propaganda hasábjait, hogy a kormánypárt »mindent elsősorú diadalt arat« a választáson.

Ez a választás nagyjelentőségű lesz Debrecen életében. Nem győzzük hangsúlyozni, hogy ettől a választástól rengeteg függ Debrecenben.

A munka, a városépítő munka megindulása, a város régi, igazi szellemének helyreállítása, elhanyagolt állapotunk megszüntetése. Debrecen népének kötelessége az, hogy

bátran és teljes mellel álljon ki Vásáry István és a Független Kisgazdapárt mellett, saját érdekében, a választás minden fordulataiban és ne üljön fel semmi kortesfogásnak, hanem hűségesen haladjon azon az úton, melynek végén egy tisztább, szebb jövő áll.

Juhász Nagy Sándor az iránta megnyilatkozó bizalmat megköszönve, a jelölést magától elhárította.

Kérésünkre Juhász Nagy Sándor a következő nyilatkozatot tette:

— Nem óhajtok képviselő lenni. Egyébként elveimet, pártállásomat változtatlanul fenntartom és Eckhardt Tibort nehéz, ország-

A kisgazdapárt közleményei

Felhívjuk minden párttagunkat, hogy mindenféle választási ügyben jelentkezzen a kisgazdapárt Simonffy uccai 13. szám alatti iro-

mentő küzdelmében továbbra is támogatom.

A Független Kisgazdapárt körében sajnálattal értesültek Juhász Nagy Sándor elhatározásáról. Ugy hírlik, hogy elhatározásának oka abban van, hogy véleménye szerint a nép nem áll mellette azzal a kemény elhatározással és ragaszkodással, mint ő óhajtott volna. Juhász Nagy Sándor megérti azt, hogy különösen a hajdúszoboszlói kerület népe erős nyomás alatt állott az utóbbi években, azonban, mint hírlik, csak úgy vállalna mandátumot, ha egy lelkes tömeg állana körülötte, melyre mindig támaszkodhatik. Arra nem hajlandó, hogy a mandátumért a szokásos választási küzdelembe belebocsátkozzék, a megszokott módszerek szerint. Juhász Nagy Sándor barátai úgy mozdítják, hogy ha a tömeg lelkesedése emelné fel, az elől nem tért volna ki, azonban korteskedésre nem vállalkozik.

A Független Kisgazdapárt egyébként jelöltet fog állítani a hajdúszoboszlói kerületben is, aki Juhász Nagy Sándor támogatásával indul a választásba.

A nyilaspárt nem fog indulni a választásokon

A kormánypárt nagy agitációs hadjárata és a független kisgazdapárt fegyvermezt, komoly propagandája mellett, mely minden esetben megtartja a törvény pontos utasításait, élénken dolgoznak a szociáldemokraták is. Azt azonban maguk is elismerik, hogy ilyen nagy konkurenciában rendkívül nehéz lesz boldogulniok.

Egészen más a helyzet a nyilaspárt fronton. Itt

esődöt mondottak a lista összeállítására vonatkozó próbálkozások.

Eddig még meg sem mozdultak a nyilások, csak az egyeztető tárgyalások folynak vég és eredmény nélkül. Közben az idő telik s most már

biztosra vehető, hogy maga a nyilaspárt is belátja, hogy reménytelen a helyzete és listát nem is fog állítani.

dájában, ott minden felvilágosítást megkaphat, mert a párt allandó inspekciós szolgálatot tart. Aki nincsen tisztában azzal,

hogyan-e választójoga, vagy nincs, jöjjön fel a parthelyiségünkbe, ahol pontos felvilágosításokkal szolgálnak részére.

Felhívjuk minden párttagunkat, hogy lapunk útmutatása alapján igyekezék útját vágni minden propagandának, mely ellenük irányul és olyan eszközökkel dolgozik, mint a fent vázoltak. Általában mindenki igyekezzen részt venni a párt munkájában. Annál is fontosabb ez, mert a választójogi törvény minden röpcédulázást

megtilt, még a választási gyűlésekre való meghívónál sem lehet több a gyűlés helyénél, idejénél és a felszólalók nevével. Minden ember bátor munkájára szükség van, mert minden ember, aki minket pártol, egy téglát rak az új, boldog Debrecen most épülő házára.

Felhívjuk körzetvezetőinket és bizalmi férfiainkat, hogy a mai napon délután 6 órakor jöjjenek össze a párt Simonffy ucai irodájában, ahol a választással kapcsolatos teendőket beszéljük meg.

Szentpéteri Kun Béla dr egyetemi tanárt választották meg a választási bizottság elnökéül

Debrecen város központi választmánya hétfőn délelőtt dr Kölcsey Sándor polgármester elnöklével ülést tartott, amelyen a közelgő választás lebonyolításával foglalkoztak. A központi választmány a választási bizottság elnökéül Szentpéteri Kun Béla dr egyetemi ny. r. tanárt választotta meg, helyetteséül pedig vitéz dr Besenyei Lajos nyugalmazott kir. tankezületi főigazgatót. Dr Szentpéteri Kun Béla és vitéz dr Besenyei Lajos az esküt megváltásuk után letették dr Kölcsey Sándor polgármester előtt.

A belügyminiszter megküldte a királyi ítélőtábla teljes ülésén kijelölt választási elnökök nevét is. Debrecenben

a választási elnök dr Ruszinkó Zsigmond miskolci törvényszéki elnök, helyettese pedig dr K. Nagy Zoltán, a hajdúszoboszlói járásbíró elnöke lesz.

A központi választmány ülésén Jakabovics József felszólalt és az íránt érdeklődött, hogy milyen úton nyernek értesülést azok a zsidó választópolgárok, akik kivétel képeznek a zsidótörvény szerint. A felszólalásra dr Kölcsey Sándor polgármester válaszolt és kijelentette, hogy ezeket a kérdéseket a szavazatszedő küldöttségek elnökei hivatottak elbírálni. A polgármester válasza után a központi választmány ülése véget ért.

Vásáry József a nádudvari kerületben lép fel

Dr Vásáry István ny. polgármester, debreceni képviselőjelölt testvére, Vásáry József v. felsőházi tag a nádudvari kerületben lép fel Megay Meissner Károlyval szemben.

A népszerű gazda már kint van kerületében, ahol kitörő szeretettel fogadják mindenütt.

mert a szélső jobboldal hangos, de nem nagy népszerűségnek örvendő tagja legkevésbé saját választókerületében népszerű. A gyűléseket már mindenütt kintüzték és azokon nagy közönség előtt fogja ismertetni Vásáry József a kisgazdapárt programját és a választókerülettel kapcsolatos elgondolásait.

Emelkedett a híztortészek kiszállítása Debrecenben

Hétfőn délelőtt Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának ülésén Zsupán Kálmán állategészségügyi tanácsos a következő jelentést tette Hajdú vármegye áprilisi állategészségügyéről:

Az állategészségügy állapota Hajdú megyében áprilisban kielégítő volt. A hivatalból kimutatandó ragadós állatbetegségek közül fellépett az ebveszettség Mikepércs és Vámospércs községekben, a ragadós száj és körömlajás Hajdúdorog és Püspökladány községekben a juh himlő Tiszacségye községben, az ivarszervi hólyagos kiütés Iovon Balmazújváros községben, a lőrüesség Egyek és Mikepércs községben, továbbá Hajdúböszörmény városában, a sertéspestis Tiszacségye községben. Megszűnt a lépfene Nádudvar községben. Ragadós száj- és körömlajás Tiszacségye községben, az ivarszervi hólyagos kiütés Balmazújváros községben, a 16 ráhkór a Hajdúdorog községben, a sertésorbán Balmazújváros községben.

Az állatforgalom április hónapokban a következő volt: Vasúton szállítottatott el 52 darab ló, 12 darab két éven felüli szarvasmarha és 56 darab borjú, 195 darab juh, 2392 darab híztortészt, 848 darab soványserfét. Gépkocsin szállították el 702 darab híztortészt és 11 darab soványserfét. Ezek szerint az állatforgalom az előző

havi forgalomhoz képest a lokavakát és jubokát tekintve erősen csökkent a híztortészt forgalma azonban kissé emelkedett. A ragadós száj és körömlajás miatt két községben Hajdúdorogon és Püspökladányban van zárlat elrendelve. A veszettség elleni kötelező eboltások a vármegyében áprilisi hónapban azért nem fejezték be, mert kellő mennyiségű oltóanyag nem állott rendelkezésre. Ezen oltások befejezése májusban történik meg. Más felmérésre méltó körülmény nem fordult elő.

Kárpitos munkáit

előnyösen garancia mellett vállalja

Major, Péterfia u. 26

Ha gyomrát elrontotta, igyék azonnal egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez az emésztőcsatorna tartalmát gyorsan feloldja és biztosan levezeti, a bélműködést elrendezi, az anyagcserét fokozza és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

Halálragázott a vonat egy süketnéma öregembert a nyilastelepi vasúti átjárónál

Ujabb halálos vonatgázolás történt a nyilastelepi vasúti átjárónál. Egy szerencsétlen öregembert gázolt halálra a nyírábrányi vonat hétfőn reggel.

Fél 7 órakor Debrecen felé robotott a 2437. számú nyírábrányi vonat. Amikor a nyilastelepi vasúti átjáróhoz ért a mozdony, a vezető leadta a köteles jelzést. A mozdonyvezető azonban megriadva vette észre, hogy egy idősebb ember nem vette figyelembe a jelzést és a sínekre lép.

Teljes erővel fékezett, a lendület azonban tovább vitte a vonatot, amely átázott a síneken haladó férfit testén.

Pár méterrel a gázolás színhelyétől sikerült megállítani a vonatot, de az elgázolt emberen már nem lehetett segíteni:

szörnyethalt a kerekek alatt.

A halálos gázolásról jelentést tettek a csendőrségnek, amely megindította a vizsgálatot annak kiderítése végett, hogy a halálos szerencsétlenségért terhel-e felelősség valakit.

Megállapították, hogy a halálragázott ember Barina József 61 éves napszámos, aki az Onosai út 26-b. alatt lakott. Az idős napszámos süketnéma volt és szerencsétlen fogatékosságának tudható be, hogy megtörtént a katasztrófa. Süketnéma léte ugyanis nem hallhatta a vonat fűtőjelzését, de nem hallhatta a vonat közeledésének hangját sem és nem nézett körül, mielőtt a sínekre lépett. Az elgázolt napszámos holttestét beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe, ahol felboncolják. A gázolás ügyében a nyomozás még folyik.

Nagyszabásúnak ígérkezik a levették díszelőadása

A magyar levette intézmény 15. éve áll fenn. Ezen idő alatt különösen azoknak a nevelésére fektettek nagy súlyt, akik az iskola padjaiból és a szülői felügyelet alól kikerültek. Az intézmény munkásságát főleg a trianoni diktátum kényszere folytán eddig néma csendben fejtette ki, ezért a nagyközönség számára az iskolán kívüli nevelés eredménye ismeretlen és époly meglepetésszerűen fog hatni.

Mint ahogyan meglepetést váltott ki az egész világon fiatal honvédségünk gyors előretörése a Fehérléken, a hathetes újonccokkal.

Tudni kell mindenkinek, hogy az ehhez szükséges lelki és testi erőt a levette intézmény alapozta meg.

A magyar hadvezetőség a levette intézményen keresztül ápolta a magyar virtust, a magyar bátorságot és vitézséget.

Ez a munka nem veszett kárba, mert levetteink szívében nagyszemű talajra talált az ápoló kéz.

Ezt a tény bizonyítják a csehek kudarcbafull betörési kísérletei és Kárpátalján a fiatal, alig kiképzett magyar honvédek által való megszállása. A magyar levettek, mint honvédségünk palántái mindenütt és mindenek előtt tiszteletet és becsületet vívtak ki maguknak az utóbbi pár hónapban.

A vezetők azonban az elmúlt 15 év alatt nemcsak katonai, hanem kulturális nevelésre is törekedtek.

Nelányszor volt már alkalmunk a magyar levettek tudását megcsodálni, de most 15 év után elérkezett az idő, hogy Debrecen városának minden rendű és rangú palgársága szemtanúja lehessen a levettek kulturális tudásának. Debrecen város törvényhatósági tesinevelési bizottsága elhatározta, hogy május 11-én este 8 órai kezdettel a Csokonai színházban egy díszelőadást rendez, amely díszelőadáson csaknem kivétel nélkül szerepelnek. A díszelőadást május 14-én délelőtt 11 órai kezdettel megismétlik és a két előadás

tiszta jövedelmét arra a nemes célra fordítják, hogy a debreceni levettekét kéthetes felvidéki kirándulásra viszik, hogy ismereteiket gyarapíthassák.

A díszelőadás programját oly szerencsés kézzel állították össze, hogy az a legkényesebb izléseket is kielégíti. A műsor Erkel Bánk bán nyitányával kezdődik, amelyet Hámosi Ferenc karnagy vezetésével a levette fűvészeknek ad elő. Utána az ünnepi beszédet Kiss József tankerületi főigazgató tartja, majd Brahms Magyar tánc című szerzeményét adja elő a levette

vonózenekar. Ezután a levette cigányzenekar kísérete mellett Mohácsi Zoltán énekel kuruc és irrednta dalokat, utána egy levette díszszakas zenés puszkaforgató gyakorlatokat mutat be, majd a levette énekkar Sándor Gyula vezénylete mellett magyar népdalokat énekel. Utána szünet következik, majd Borsai S. Magyar ábrándját játssza a levette fűvészek. Nagy érdeklődésre tart számot a DEAC női tornaszabályának táncbemutatója is. Dr Balogh Sándorné egyetemi testnevelési tanárnő betanításában a DEAC hölgyei ugyanazokat a táncokat mutatják be, amellyel Lengyelországban olyan nagy sikert értek el. A műsor kiemelkedő száma Nemes Haefner Zsigmond nyugalmazott miniszteri osztálytanácsos egyfelvonásos színjátéka a »Táborné» lesz. A színdarabban szerepelnek: P. Kovácsy Irén, Fehér Ilona, Kovács Mancs, Puskás Ferenc, Dienes József, Zombor Imre, Rákóczi Imre, Tóth Sándor, Szabó József, Budai Sándor, Nagy József, Urai Sándor, Moldvai Gyula, A darabban előforduló toborzót Zónay Gyula, Kovács Miklós, Márton Gyula és 12 levette táncolják.

Végül »Szép vagy gyönyörű» vagy Magyarország-ot énekl Vitézy László ének és zenekari kísérettel

Előadások a MANSz nemzetvédelmi tanfolyamán

A MANSz nemzetvédelmi tanfolyamának előadásai hétfőn, a Vármegyeháza dísztermében folytatódtak. Az előadások iránt most is nagy érdeklődés nyilvánult meg és azon most is Lossonczy Istvánné elnököl. Az előadások nagy számban jelentek meg Debrecen hölgytársadalmának kiváló tagjai. Csürry Bálint dr egyetemi tanár volt az első előadó, aki »A nő szerepe az anyanyelv védelmében» címen tartotta meg rendkívül érdekes előadását. Előadása végén azt fejtegette, hogy nyelvünk szép magyarságának megőrzése az anyák egyik legszebb feladata. Ezután borosjenői Kádár József őrnagy »A nő katonai szolgálatának gyakorlati része» címen tartotta meg előadását. Az érdekes és lebilincselő előadást feszült figyelemmel hallgatták. A két előadást dr Bacsó Jenőné keresetlen szavakkal köszönte meg. A nemzetvédelmi tanfolyam záróelőadása szerdán lesz és ezután a tanfolyam hallgatói fogadalmat tesznek magyarságuk megvédésére. Erre az ünnepélyre Debrecenbe érkezik Torma Gyézéné és a MANSz elnöknője is.

London, május 9.

Lloyd George

London, május 9. Chamberlain javaslatát a szeptemberi kérdéshárító elgoly kormányhoz az angol kormány újabb kifejezésekkel támogatja, amíg a kormány nem áll meg az ügyben.

Az angol célja, hogy sebb együt

A Ház ezútkatonai kikézet javaslatát Lloyd George javaslatával, csatásával, a kormány javaslatát a nyugati gelyhatalmak örültségével, a Görögország nélkül a végül felszámolt, jelez zességeknek a vezérkar a kezességek Anglia biztoeletet

Zovjer bevillamokban elviszál

London, május 9. Kormány- itélik meg az angol-szo kapcsolatok rhoz közel- tudósítója sz Szovjetoro felegetni gati hata

A tudósító lotov, az közölte ezt a jelent Sir W angol nagy- A »Daily tudósítója k hogy

vasárnap tanácskoz kebb vezé nácskozás hoz való l

A tudósító zött egy va

Hungar

Ma, kedd 5, 7, 9 óra szivbe

ra déltar galmas, de örténet: k sa DONEY felejtne

Anglia tökéletes együttműködést kíván a Szovjetunióval

Lloyd George örültségnek tartja a kelet-európai államoknak adott garanciát

London, május 8. Az alsóházban Chamberlain miniszterelnök a Szovjettel való tárgyalásokat fészegető kérdések pergőtűzét azzal hárította el, hogy a moszkvai angol nagykövet megkapta a Szovjet kormányhoz való átnyújtás végett az angol kormány nézeteinek legújabb kifejezését. Amíg ez a diplomáciai eszmecsere tart, addig a kormány nem nyilatkozhat ebben az ügyben.

Az angol kormánynak az a célja, hogy a lehető legteljesebb együttműködést érje el a Szovjettel.

A Ház ezután áttért a kötelező katonai kiképzésről szóló törvényjavaslat vitájára, amelynek során Lloyd George annak előrebocsátásával, hogy támogatja a kormány javaslatát, behatóan elemizte a nyugati hatalmak és a tengelyhatalmak katonai helyzetét, örültségnek minősítve Lengyelországnak, Romániának s Görögországnak orosz segítséget nélkül adott kezességeket.

Végül felszólította a hadügyminisztert, jelentse ki, vajjon e kezességek nyújtása előtt mondta-e a vezérkar a kormánynak, hogy a kezességek nem veszélyeztetik Anglia biztonságát, hogy Anglia eleget tehet azoknak és kilátás van

a győzelemre. Ha tényleg ez volt a véleményük — mondotta Lloyd George — azonnal el kell őket mozdítani állásaikból és elme-gyógyintézetbe kell őket zárni.

KÖTELEZŐ A KATONAI SZOLGÁLAT ANGLIÁBAN

London, május 8. Az alsóház 387 szavazattal 145 ellenében elvetette a kötelező katonai kiképzésről szóló törvényjavaslatot kapcsolatos munkapárti indítványt. Azután kézfelemeléssel második olvasásban is elfogadták a javaslatot.

A WINDSORI HERCEG RÁDIÓSZÓZATA

Verdun, május 8. A windsori herceg hétfőn este Verdunban rádióbeszédet intézett az Egyesült Államok rádióhallgatói részére. — Hangsúlyozta, hogy a béke sokkal lényegesebb része mindenki boldogságának, semhogy szabad volna politikai kérdés gyanánt kezelni. Nincs egyetlen nép, egyetlen ország sem, amely háborút akar. Azt hiszi, hogy ép annyira vonatkozik ez a német nemzetre, mint az angolra, vagy franciára. Az államférfiaknak saját nemzetük előnyét annak a nagyobb közösségnek előnyében kell keresniük, amelynek valamennyien tagjai vagyunk.

A Szovjet bevonul a balti államokba a német-lengyel viszály esetén

London, május 8. Kormánykörökben bizakodóbban ítélik meg az angol-szovjet orosz kapcsolat alakulását. A kormányhoz közel álló »Daily Telegraph« moszkvai tudósítója szerint

Szovjetorszag nem akarja felégetni maga mögött a nyugati hatalmakhoz vezető hidat.

A tudósító úgy tudja, hogy Molotov, az új külügyi népbiztos közölte ezt a nála vasárnap megjelent Sir William Seeds moszkvai angol nagykövettel.

A »Daily Telegraph« moszkvai tudósítója közli azt az értesülést, hogy

vasárnap a Kremlben Sztalin tanácskozást folytatott szűkebb vezérkarával és ez a tanácskozás az angol álláspont-hoz való közeledést jelentette volna.

A tudósító fellevesében többek között egy varsói jelentésre is tá-

maszkodik, amely szerint

a Szovjet, német-lengyel viszály kitörése esetén, érdekeinek védelmére csapataival azonnal bevonulna a balti államokba.

Az újságíró kérdésére a szovjet-kormány részéről ezt a hírt nem cáfolták meg s ebből a tudósító arra következtet, hogy

Sztalin hajlandó Franciaországnak és Angliának segítségére lenni.

A többi angol lap nem osztja a »Daily Telegraph« bizakodását és világosan kifejezésre juttatja, hogy a nemzetközi helyzet alakulása a közeljövőre nézve nyílt kérdés és egyáltalán nem lehet jóslásokba bocsátkozni a szovjet orosz válasz tekintetében.

GAFENCUVAL TÁRGYAL POTEKIN

Bukarest, május 8. Potemkin helyettes külügyi népbiztost, aki Szófiából jövet hétfőn reggel érkezett Bukarestbe, délelben Gafencu ebédre látta vendégül. — Potemkin és Gafencu megvitatták a politikai helyzetet.

London, május 8. A Reuter iroda diplomáciai szerkesztője írja: A Reuter iroda értesülése szerint az angol kormány biztosítékot kapott, hogy Szovjetorszag külpolitikája Litvinov lemondása után semmiféle változást nem szenvedett.

Berlin, május 8. Göring vezértábornagy lapja, az esseni Nationalzeitung, erélyesen cáfolja azokat a külföldi lapjelentéseket, hogy német részről nemrégiben — még a mostani vál-

ság kieleződését megelőzően — ajánlatot tettek volna Lengyelországnak, — hogy tárgyaljanak a független ukrán állam felállításáról. Ezekkel az állításokkal szemben elég rámutatni arra, hogy Lengyelországnak magának is nagy ukrán kisebbségei vannak, nevetesleges tehát feltételezni, hogy Németország éppen a lengyelek segítségével próbálta volna megvalósítani az önálló Ukrajna megleteremtésének tervét. Ilyen terv különben sem állott fenn soha. Tény ezzel szemben — írja a lap —, hogy lengyel részről régebben egyszer hajlandóság mutatkozott a kelet-európai országi korridor átengedésére, feltéve, hogy Lengyelország ennek fejében Litván területet kaphatott volna.

Ciano és Ribbentrop megerősítették az olasz-német kapcsolatokat

Katonai egyezményt kötnek a tengelyhatalmak

Milánó, május 8. Ribbentrop és Ciano külügyminiszterek megbeszéléséről hivatalos közleményt adtak ki:

Ribbentrop birodalmi külügyminiszter és gróf Ciano olasz külügyminiszter a május 6-án és 7-én Milánóban folytatott megbeszélések alkalmából gondos vizsgálat alá vették a jelenlegi politikai helyzetet. Újból megállapították kormányaik felfogásainak min-

den irányban való teljes megegyezését és elhatározták, hogy a két nép szoros kapcsolatának átfogó politikai és katonai egyezményvel adnak kifejezést. A két tengelyhatalmat tekintetben az a meggyőződés vezetett, hogy ezáltal hatékony módon hozzájáruljanak az európai béke biztosításához.

A megbeszélés érdekes részletei

Róma, május 8. A vasárnap reggeli lapok részletesen beszámolnak Ciano gróf és Ribbentrop szombati megbeszélésének lefolyásáról.

Ansaldi a »Telegrafban« azt írja, — hogy mindenképp a balti-tengeri kérdést tanulmányozták, majd megviz-

gálták az olasz követelések kérdését, Albánia megszállását és megállapították, hogy mind a két tengelyhatalomnak érdeke, hogy Jugoszlávia belsőleg megerősödjék és közeledjék a tengelyhez. Nem kétséges, hogy a danczgi kérdéssel kapcsolatban

VÁLASSZON

megbízható, elegáns, olcsó árunkból

| | | |
|---|--|--|
| Rádió mosóvászón öltöny bőreres P 15 .- | „Oxford“ elegáns nyári poróz öltöny P 28 30 | „Windsor“ freskó tropikál, cégünk különlegessége P 37 80 |
| „Kongó“ lénvászón vagy koverkó öltöny, elegáns, tartós avatva P 22 60 | „Kairo“ nyári szövet, divat szín, elegáns szabás P 32 10 | „Tenis“ vászón nadrag P 6 65 finom minőség avatva P 9 98 |
| „Palm Beach“ különleges szép vászón öltöny avatva P 28 30 | „Sahara“ különleges szép poróz, sok divat színben P 37 80 | Ballon kabát, kiváló anyag, remek szabás P 27 40 |

Ezen cikkek extra nagy méretben is csekély felárral kaphatók. A hirdetett öltönyárak mellény nélkül értendők.

GRÜNFELD

uriszabóság, Kistemplom mellett.

Hungária filmszínház

Ma, kedden utoljára délután 5, 7, 9 órakor az izgalmas, de szívbemarkoló történet:

Fiúk városa

MICKEY ROONEY
felejthetetlen alakításával!
HIRADÓ!

Ribbentrop ismertette Németország várható magtartását. Ciano gróf pedig az olasz álláspontot. Amíg Ribbentrop kijelentette, hogy Németország támogatja Olaszország földközítengeri törekvéseit, Ciano gróf hangzott, hogy Olaszország teljes megértéssel viseltetik Németország balti-tengeri érdekei iránt.

Mint Gayda a Voce d'Italia vezércikkében írja, a német álláspont a német-lengyel kérdésben ma a következő:

1. a danzigi kérdést a város lakosságának örendelkezésével kell megoldani. 2. Lengyelországnak kellene keresnie az érintkezést Németországgal a legsürgősebb kérdések rendezésére.

A Stampa tudósítójának értesítése szerint Ciano gróf és Ribbentrop kiscserélték értesítéseiket a magyar, jugoszláv és román államférfiakkal legutóbb lefolytatott megbeszéléseikről.

A jugoszláv-olasz megegyezés, Cseh-Szlovákia letünése és az olasz-albán egyesülés a helyzetet gyökeresen módosította. Németországot és Olaszországot mindezekhez államokhoz természetes érdekek fűzik. Róma és Berlin megállapította, hogy a Dunavidék immár a tengely politikai érdekkörébe tartozik.

JAPAN IS CSATLAKOZIK?

London, május 8. Mint a Reuter iroda Tokióból jelenti, Itagaki tábornok, japán hadügyminiszter kijelentette, nem lehetetlen, hogy Japán katonai egyezményt köt a tengelyhatalmakkal, ha Németország és Olaszország úgy kívánja.

Időjárás

Mérsékelt szél, több helyen eső, helyenként zivatar, a hőmérséklet kissé csökken.

GYÁSZROVAT

Krempel-Mayer János életének 84-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető hármastavas ravalozójából rom. kat. szertartással. Lakás: Augusztia Szanatórium.

Pusztai temetkezési intézet.

Keeskeméthy M. Lajosné szül. újfalu Ujfalu Mária nyug. övönő 78 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravalozójából a református egyház szertartása szerint. Férjén, Keeskeméthy M. Lajos nyug. iskolai tanáron kívül kiterjedt, előkelő család gyászolja. Lakás: Rákóczi u. 10.

Gebauer cég rendezi.

Minden külön értesítés helyett.

A fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy imádott édesanyánk,

özv. Dr. Rózsa Mórné

erős lélekkel viselt hosszúságú szenvedés után, 74 éves korában, öregségi betegségnek húszadik évében meghalt. Megboldogult drága hamvait a hó 9-én délelőtt 10 órakor temetjük az izr. temető halottas házából.

Soha el nem muló szeretettel gyászoljuk:

Ilona, Tilda gyermekei, Kóry Józsefné sz. Farkas Ella, Farkas István unokái

Spanyolország kilépett a Népszövetségből

Burgos, május 8. Hivatalosan jelentik, hogy Jordana tábornok, külügyminiszter a következő táviratot küldte a Népszövetség főtitkárnak:

»A spanyol kormány nevében

van szerencsém közölni, hogy Spanyolország ezzel a távirattal az egyezségokmány első cikkének 3. szakasza értelmében bejelenti kilépését a Nemzetek Szövetségéből. Jordana.

Zavargások Zágrábban

Zágráb, május 8. A horvát nemzeti képviselt tagjai, akiket Macsek az április 27-i megegyezés ügyével kapcsolatban hívtak össze, hétfőn délelőtt 9 órakor kezdték meg tanácskozásukat a zágrábi iparosok házában. Az ülés előtt Macsek lakásán hosszabb politikai megbeszélést tartottak. A Macsek és Czetkovics közti áprilisi megállapodással kapcsolatban elfoglalandó álláspontokról ma este vagy holnap délelőtt szavaznak.

Macseknek az iparos székhezba történt megérkezése után zavarás tört ki az utcán és ennek során egy ember megsebesült.

A horvát parasztpárti vezére ellen követelt merényletről is hírek terjedtek el a városban és hogy ezt a hírt megcáfolják, nyilatkozatot adtak ki a sajtó számára, amely valódi értékére szállítja le a zavargásokról lábrakapott híreket.

Belgrád, május 8. Zágrábban a horvát szeparatisták kedden meg akarták zavarni Macsek híveinek gyűlését. A zavartkeltők ellen horvát ifjúsági szervezetek védőosztagai léptek fel. Az egyik tüntető revolvért rántott elő és több lövést adott le. Egy horvát védőosztagos megsebesült. A lövéseknek nem volt emberáldozatuk.

Előadást tartott Debrecenben Baglioni olasz egyetemi tanár

Előkelő vendége volt hétfőn a debreceni Tisza Egyetem orvoskarának Baglioni Szilveszter dr., a római egyetem tanára, a római Biológiai Intézet egyik világvizonylatban is neves tanára tudósa hétfőn délelőtt Debrecenbe érkezett. Fogadtatása ünnepi különösége között folyt le a debreceni pályaudvaron, ahova a professzor tiszteletére kivonult több egyetemi tanár, továbbá a debreceni olasz kolónia és a debreceni Monti Kör. Dr. Kettesey Kreiker Aladár orvostudományi dékán keresetlen szavakkal üdvözölte a tudós professzort, tolmácsolta a rektor üdvözlését és az orvoskar tiszteletét. Az üdvözlésre Baglioni dr. professzor néhány szóban válaszolt, majd az egyetemen levő lakására hajtatott. A délutáni órákban Baglioni Szilveszter dr. egyetemi tanár dr. Kettesey Kreiker Aladár dékán kalauzálása mellett megtekintette az egyetemet, az orvoskari telepet és a látottak felől elismerőleg nyilatkozott az orvoskari dékánnak.

Délután a gyermekgyógyászati klinikán tartott előadást, melynek címe: »Az orvostudomány fiziológiai jövője«. Ebben az előadásban vázolta az olasz orvosi tudomány új útjait, melyet a fasizmus és a korporációs rendszer teremtett meg és amely arra irányul, hogy az tökéletesebb és egészségesebb generációt termeljen. Baglioni Szilveszter dr. egyetemi professzor a debreceni egyetemi orvoskar vendége. Tiszteletére az orvoskari dékán hétfőn este vacsorát adott, melyen a kar tagjai és azok feleségei jelentek meg. A vacsora alatt dr. Kettesey Kreiker Aladár orvostudományi dékán német nyelven mondott pohárköszöntőt, kiemelve azt, hogy

nemcsak a politikában, de a tudomány és az irodalom terén is évszázadok óta a két nemzetet szoros barátság köti össze.

A pohárköszöntőre Baglioni Szilveszter válaszolt, aki a szívós vendégeladást köszönte meg igazi lelkes olasz szavakkal. A római professzor kedden utazik el Debrecenből.

Feltűnően sokan betegedtek meg kanyaróban Hajdú megyében áprilisban

Dr. Gaertner István tisztifőorvos Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén a következő jelentést terjesztette be Hajdú vármegye népmozgalmáról és április közegészségügyéről:

Házasságok száma 82, születések száma 246, természetes szaporodás 163, az egy éven alul elhaltak száma 70, tehát az élveszületések 20,1 százaléka, halvaszületések száma 10, gümőkóros halálozás 23, heveny fertőző halálozás 6. Községi járványkórházba 3 beteget szállítottak. Iskola bezárás járványos betegség miatt 2 esetben fordult elő. Heveny fertőző betegségek közül nagyobb számban lépett fel: tifusz 3, diftéria 11, kanyaró 120, szamárköhögés 86 esetben.

A bejelentett fertőző megbetegedések a következők voltak: tifusz 3, vérhas 2, diftéria 11, vérheny 3, kanyaró 120, bóránghimlő 10, szamárköhögés 87, veszettség gyanu 3, nyílt gümőkór 11, malária 7. Ezek közül a betegségek közül

a vérhas és a nyílt gümőkór követelt egy-egy áldozatot.

A védőoltások minden feltűnő betegségnél megtörténtek. Baleset folytán 2 egyén vesztette életét. A halál oka egyik esetben vízbefulladás, másik esetben földbeomlás következtében beálló fuladás volt.

Üngyilkosság következtében nyolc ember vesztette életét, mind a 8 esetben önkéntes volt a halál oka.

Pastern intézetbe 1, elmeorvos intézetbe szintén egy egyént szállítottak a megye területéről. Az orvosi karban két helyen állott be változás, mert dr. Szukay József orvost Szomotrora neveztek ki körorvosnak Józsaórol, dr. Györi József téglási orvost pedig Nagygyéresre neveztek ki szintén körorvosnak.

LAPUNKAT PARTOLJA. HA A TISZANTULI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CEKKEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSATT

Hogyan látják a szerelmet?

A Columbia egyetemi egyik tanára előadást tartott arról, hogy a különféle népek »hogyan látják a szerelmet«. Illusztrálásul elmondott néhány jellemző közmondást a szerelemről. Ime:

Holland: Ha az arany esne az égből, a szerelmes akkor sem gazdagodna meg.

Francia: Feltékenység nélkül nincs szerelem.

Magyar: Alomban és szerlemben semmi sem lehetetlen.

Latin: Szerelmesek, holdkórosak.

Arab: A szerelem hét másodpercig, a fantázia hét percig, a boldogtalanság egész életen át tart.

Skót: A szerelmeset senki se látja csúnyának.

Angol: Szerlemben és levesben az első a legjobb.

Lengyel: Aki nagyon szerel, keményen üt.

Ir: A férfi szeretőjét szereti legforróbban, feleségét leggyöngébben, anyját legtovább.

Orosz: A szerelmet és a tojást mindig frissen kell fogyasztani.

Új iparok

Rázs Rezső vendégszónok és szálloda, Adorjányi Károly kocsmá, Szentandrás László Géza kocsmá, vitéz Fejér István vendégszónok és kávéház, Tóth Gyula szatycs.

NEM JATSZAK UJRA A FERENCVÁROS-NEMZETI MÉRKÖZÉST

Budapest, május 8. Az MLSZ felelősségi bizottsága hétfőn este tárgyalta a Ferencváros — Nemzeti mérkőzés ügyében az egyesbíró határozata ellen beadott felebbezést. Az egyesbíró a Ferencváros — Nemzeti mérkőzés eredményét megsemmisítette s annak újrajátszását rendelte el. A felebbezési bizottság megváltoztatta az egyesbíró határozatát és a mérkőzést 3:3 góllal aránnyal igazolta.

— 9560 méteres mélységet mértek az Atlanti-óceánban. — Az Atlanti-Oceán eddig megmért legnagyobb mélységét állapították meg a karibi tenger egyik részén, a Kisanthilaktól hatvan tengeri mérföldnyire. A legújabbban mért mélység 9560 méter. Az Atlanti-óceánnak eddig ismert legnagyobb mélysége 8288 méter volt. A föld eddig legnagyobb megmért tengermélysége a Csendes-óceánban van és 10.623 méterit tesz ki.

HIRDETMÉNY. Értesítem a város érdeklét közönségét, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter úr az 1894.XII. tc. 37. §-a, valamint az 1939. évi II. tc. 102. §-a alapján elrendelte, hogy a mező közös dűlőúton lévő szegélyfák kivágása, illetve ritkítása csakis előzetes engedélyem alapján eszközölhető. Az engedélyezés iránt hozzámmal kérvényt kell beadni és hatósági engedélyezésc előtt az említett fák kivágása, vagy ritkítása büntetés terhe alatt nem eszközölhető és meg sem kezdhető. Polgármester.

A TITEL: ÁLL
CELETE: MEGY
HA HIRDETÉSE: FUT
Független Ujságban

ky Gy
únánás
noly ellenjel

A hajd
erővel fo
let. A ke
je Ber k
gazdapár
választás
bizonyos
kább, mi
Ben kő
ben. Ben
rűtlen a
saját mag
vállalni a

A korm
lált helyi
val ügy i
rezní mag
ben, hogy
reusí Gé
tökost jelt
Berencs
kevés sú
miesetre
rajta ker
kő Gé

A debrec
érthető
kormányh
mára azt a
a Függetl
Gyulát lép
kerülethe
mérgekedd
— a valósá
azt közölt
Gyula van
helyen csak
meg. Anélk
koznánk a
állításival
kedvéért kö

Berky G
Nagyszal
keresztül
házbán.
alatt néps
lett, hogy
polgárvá
város kép
is n

A parlam
túli kormá
volt, aki há
na a kerü
Gyula, aki
abban, hogy
gíthet a nép
Berky Gy
atádi kerüle
Közvetlenül
dalom híres
litikusának.
vannak örök
bizonyítja, h
raszúság, a g
nyire lelkes

Vig
A legú
Szenvedé
kes. I

A m
Edvig
Richard V

h á z
Pierre
szerepekben

Berky Gyula diadalútja a hajdúnánási választókerületben

Nincs komoly ellenjelöltje a Független Kisgazdapártnak

A hajdúnánási kerületben teljes erővel folyik a választási előkészület. A kerület gazdanevének jelöltje Berky Gyula Független Kisgazdapárti politikus, akinek megválasztása most is szinte teljesen bizonyosra vehető, annál is inkább, mivel a kormánypárt dr. Benkő Géza jelöltje vele szemben. Benkő Géza egészen népszerűtlen a kerületben és mivel ezt saját maga is tudja, nem akarta vállalni a jelöltséget. Benkő maga-

tartása nagy izgalmat idézett elő a MEP-körökben, ahol megpróbálkoztak azzal is, hogy helyi jelöltet állítsanak Berky Gyulával szemben és így elsősorban Nagy Imre hajdúnánási főjegyzőre gondoltak. Kiderült azonban, hogy Nagy Imre népszerűsége még Benkőnél is kisebb, így aztán hosszas kapacitálás után Benkő Géza elvállalta a jelöltséget és a Berky Gyulával szemben való meddőnek ígérkező küzdelmet.

mert hiszen

Berky Gyula tiszántúli,

apja Berky József, szatmári református lelkész volt, míg nagyanyja hajdúmezei családból származott, akikkel természetesen még most is tartja a rokonságot.

Berky Gyula a legteljesebb tisztasággal, minden személyeskedéstől mentesen kívánja végigfolytatni a választási küzdelmet. De ha a kormánypárt debreceni és hajdúmezei lapjai folytatják a személyeskedést, akkor természetes, hogy ő is megváltoztatja haremódorát és jogos önyvédelemből rátér erre az útra, aminek következményeit a másik oldal fogja megsínyleni.

A MEP sikertelen kísérletei

A kormánypárt, mivel nem találta helyi jelöltet, ravasz taktikával úgy igyekezett bizalmat szerezni magának a nánási kerületben, hogy a második helyen Berkesi Géza hajdúnánási földbírókötő jelöltje.

Berkesi Géza azonban igen kevés súlyú személyiség, semmire sem arra való, hogy rajta keresztül erősödjen Benkő Géza csekély népszerűsége.

A debreceni kormánypárti lap érhetővé idegességgel fogadta a kormányhoz közelálló körök számára azt a kellemetlen hírt, hogy a Független Kisgazdapárt Berky Gyulát lépteti fel a hajdúnánási kerületben. A debreceni orgánium mérgező cikkét írt, amelyben — a valósággal mit sem törődve — azt közölte olvasóival, hogy Berky Gyula vandorképviselő, mert egy helyen csak egyszer választották meg. Anélkül, hogy vitába bocsátkoznánk a MEP-szócso ígérte állításával, csupán az igazság kedvéért közöljük, hogy

Berky Gyula annakidején Nagyszalontát három cikluson keresztül képviselte az ország-házban. És e három ciklus alatt népszerűsége olyan nagy lett, hogy Nagyszalontát díszpolgárává választotta, sőt a város képviselőtestülete üccát is nevezett el róla.

A parlamentben egyetlen fiszantúli kormánypárti képviselő sem volt, aki háromszor képviselte volna a kerületét, egyedül Berky Gyula, aki annakidején még hitt abban, hogy a kormánypárt segíthet a nép panaszain.

Berky Gyula később a nagyatádi kerület képviselője lett. Közvetlenül a magyar gazdatársadalom híres-neves és lángszű politikusának, Nagyatádi Szabó Istvánnak örökebe. Ez maga is azt bizonyítja, hogy a magyar parasztság a gazdatársadalom megnyire lelkesedik Berky Gyuláért.

Vígyszínház

A legújabb francia világ-film!

Szenvedélyes szerelem, érdekes, izgalmas történet:

A malakkai nő

Edvige Feuillere, Pierre Richard Willm a főszerepekben

Bemutató ma!

Olyan vádak is elhangzottak, hogy Berky Gyula idegenből, az ország másik részéből került a Tiszántúrra. Ez is hamis beállítás.

Diadalút a kerületben

Berky Gyula a napokban végiglátogatta hajdúnánási választókerületét, bemutatkozott a körökben és egyesületekben. Utja valóságos diadalút volt, mindenütt óriási lelkesedéssel fogadták. A kerület választópolgársága tudja, hogy Berky Gyula nemcsak ért a gazdasági problémákhoz, mivel maga is gazdálkodik, hanem ezenfelül átérzi a nép bajait, megérti a nép problém-

áit és kívánságait, hiszen ezek a kérdésekkel foglalkozott esztendőnkön keresztül.

Vasárnap megkezdődnek a gyűlések is. Délután 11 órakor Balmazújvárosban, míg fél 4 órakor Hajdúnánáson lesz nagygyűlés. — Aldozóestűrtökön — Hajdúhadházon és Tegláson tart gyűlést a Független Kisgazdapárt.

Szándékosan elűtött a kerékpáros egy leányt

Balogh Mária 23 éves leány vasárnap délután a Beresényi uca 37. számú lakása előtt áldogált, egy villanypóznához lámaszkodva. Egy ismeretlen kerékpáros nekijött Balogh Má-

riának, aki lábán zúzódásokat szenvedett a gázolás következtében. A kerékpáros a rossz tréfa után elhajtott. A leány sebeit a mentők költözték be.

Nagyszerűen sikerült a kollégiumi tanítóképző tornavizsgálója

A református kollégium tanítóképző intézete vasárnap tartotta meg tornavizsgálóját. A nagyszámú közönség sorában ott láttuk dr. Kállay Kálmán egyetemi tanárt, a Kollégium igazgatóját, dr. Vitéz Bessenyei Lajos tankerületi kir. főigazgatót, dr. Szász Imre esperest, dr. Kovács Ferenc egyetemi tanárt, Veress István dr. tanügyi főtanácsos, ny. tanítóképzőintézeti igazgatót, Vekerdy Béla dr. tanítóképző intézeti és Kun Sándor dr. református gimnáziumi igazgatókat. — Kiss József dr. tankerületi kir. főigazgatót, Micskey József tanügyi fogalmazót és a testvérintézetek képviselőit.

A nagyszerű ünnepély a növendékek felvonulásával és a Hiskegye elnéklésével kezdődött. Meleg ünnepségben részesítette a közönség a gyakorlóiskola szabadgyakorlatát, a változatos és igen mutatós gulákat, a rendkívüli fegyelműzettségről tanúságot tevő szabadgyakorlatokat, a III. év újszerű harcijátékát, továbbá a IV—V. kosárlabda mérkőzését, az I—II. év futóversenyét, a magas-, távolugrási- és súlydobjó versenyt. A nyújtón, korláton és gyűrűhintán bemutatott gyakorlatok különben is magas színvonalon még felülmelkedett dr. Varga Jenőnek, az intézet vallásos tanárának és az ország egyik legkiválóbb öregtornászának bemutatója. Megérdemelt lelkesedéssel ünnepelte a közönség benne a korát megszégyenítő frisseséget, erőt és mintaszertű stílust.

A nagyszerű bemutatások és verse-

nyek után D. dr. Kállay Kálmán kollégiumi igazgató emelkedett szólásra a legnagyobb elismeréssel és dícsérettel nyilatkozott a látottakról. Büszke lehet a Kollégium arra a tagozatára, amelyek ilyen jól munkát tud végezni. Különös dícséret illeti meg Somorjai László tornatanárt, aki nagy hozzáértéssel és fáradhatatlan szorgalommal ilyen fényes bizonyítást adott tornatanári képességeinek. De dícséret illeti meg Török Tibor tanítóképző intézeti igazgatót is, aki a testnevelés ügyét lelkesen felkarakolva, a modern nemzetnevelési szempontokat szem előtt tartva, lehetővé tette egy ilyen nagyszerű ünnepély megrendezését. Szeretettől áthatott zárószavai keretében kiosztotta D. dr. Kállay Kálmán a testnevelésben kiváló tanulóknak megérdemelt jutalmát.

Díszoklevelet kapott dr. Varga Jenő tanárón kívül Hlyés Zoltán, Kocsó Ferenc, Mados Mihály, Pákozdy Gábor és vámosi Nagy Lajos tanítójelölt. — Sporteredményeikért éremmel jutalmazták a gyakorlóiskola növendékei közül: Nagy Márton és Nagy Pál I. o., Mikulassy Béla és Csánki Dezső II. o., Szűk Tibor és Lakatos L. III. o., Papp János és Bereczky T. IV. o., Vida Miklós és Széll György V—VI. o. tanulókat. A DTE atletikai szakosztályától a 400 méteres síkfutás második helyezettje: Vasvári Miklós III. o. tanítóképzős kapott érmet. A szertorna házi versenyén Botka Tibor IV. o., Csörgő Gyula IV. o., Nagy Emil IV. o., Horváth Sándor I. o., Papp János, Mados Mihály és vá-

Schäfer Testvérek

irodáját

Ferencz József út 43.
földszint II. udvar
(Svetits-palota)
alá helyezte át.

mosi Nagy Lajos V. o. növendékek lettek első, illetve helyezettek. 100 m-es síkfutás: 1. Kovács József IV. o. 2. Sipos Béla III. o. 3. Szalóki István I. o. 400 m-es síkfutás: 1. Vasvári Miklós III. o. 2. Varga Gábor II. o. 3. Horváth Sándor I. o. tanuló. 800 m-es síkfutás: 1. Vasvári Miklós III. o. 2. Kovács József IV. o. 3. Kocsó Ferenc V. o. Díszkosztvetés: 1. Papp Károly V. o. 2. Szabó Jenő V. o. 3. Sipos Béla III. o. Súlydobjás: 1. Szabó Jenő V. o. (11 m.). 2. Hlyés Zoltán V. o. 3. Sipos Béla III. o. Magasugrás: 1. Hajdu Lajos III. o. (167 cm.). 2. Gajdán Ferenc III. o. 3. Nagy Géza V. o. Távolugrás: 1. Szabó Jenő V. o. (615 cm.). 2. Hajdu Lajos III. o. 3. Gajdán Ferenc III. o. tanuló. — A kitüntettek és jutalmazottak szép eredményei bizonyossággal szolgálnak arra, hogy a jövőben tanítónemzedék a testnevelés terén is pompásan megállja a helyét.

Szépen fejlődik az őszi búza

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága Lossonezy István főispán elnöklete mellett hétfőn délután a Vármegyeháza kitanács-termében tartotta meg ülését. — Brokés Dezső gazdasági főtanácsos a gazdasági helyzetről az alábbi jelentést tette:

Multhavi jelentésem óta az évszakhoz képest igen meleg és száraz időjárás uralkodott. A gazdasági munkálatok közül a tavaszi kalászosok vetése befejezést nyert. Burgonya ültetése, kukorica vetése befejezéshez közeledik. A repce szép és erős fejlődésű, virágzik, további fejlődéséhez esőre van szükség.

Az őszi búza szép sűrű, jól bokrosodott, kezd szárra indulni. Rovar vagy egérkár eddig nem mutatkozik.

Az őszi rozs szép sűrű, kellően bokrosodott, kalászat kezd hanyuni, esőt kíván. A tavaszi árpa és zab jól kelt, egyenletesen fejlődik, további jó fejlődéséhez esőre van szükség.

A cukor- és takarmányrépa vetése befejezést nyert, a korai vetések jól és egyenletesen keltek, sarabólasukat megkezdtek.

A kertj veteményeke vetése befejezést nyert, a korai vetések jól keltek.

A lóhere és lucerna igen dús és jól fejlődik.

A rétek és legelők fűnövése jól megindult, a legeltetés megkezdődött.

A gyümölcsfák közül a barack, cseresznye, szilva teljes és dús virágzásban van, alma, körte virágozni kezd.

A szőlők telelése kielégítő volt, nyitása, metszése a befejezéshez közeledik.

A gabonárákban lényeges változás nincs. Az állatárak általában nyomottak, különösen a sertésárakban mutatkozik nagy áresés. A napszámbérek folyó év április havában férfi munkásnál 1.80 P, női munkásnál 1.30 P.

Tisztelettel jelentem, hogy folyó év április havában a földművelésügyi miniszter úr 4 esetben, 4 egyén részére az elővásárlási jog gyakorlásával 21 kat. hold ingatlant juttatott.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Timár Ila és Tanay Emil próbálják a Kék mazurt a Csokonai-színházban

Május 12-én, a hét péntekjén parádés szereposztásban kerül színpadra Lehár Ferenc legszebb muzsikájú operettje, a »Kék Mazur«. A főszerepekre Debrecen kedvenc művészeit, Timár Ilát és Tanay Emilt nyerte meg a színház, —

akik délelőtnként már teljes felkészültséggel vesznek részt a próbákban a társulat legjobbjával együtt, hogy a pénteki »Kék Mazur« előadást ünnepi eseményvé tegyék.

ERZSÉBET

Huszka-Szilágyi kitűnő operettje, — amely Budapesten most ünnepelte színrekerülésének 150. jubileumát, a debreceni bemutatón is meleg fogadtatásban részesült. A történelmi miliőben játszódó, finom hangulatú és pompás, eleven zenéjű operettet a Csokonai Színház kitűnő szereposztásban, szép kiállítással és lendületes rendezéssel állította ki.

A címszerepben Sivó Mária művészi átéléssel és királynői megjelenésével átütő sikert aratott, míg a másik vendégművész, Balázs János, eredeti színekkel alakított egy öreg kasznárt. — Szabó Ernőt a rendezésen kívül még remekbeszabott alakításáért is elismerést érdemel, de a többi szereplő is, Hanway Luci, Pogány Margit, Somlay Julia, Halassy Mariska, Márkus Lajos,

Bocskay étkező
Hatvan u. 6. szám.
Családi ebédjét
pontosan házhöz küldi
1-20-ért.

Mányai Lajos, Sugár Mihály, Bálint György, Eröss Pál, Kondor Tibor és a többiek is kedvvel, tehetséggel segítettek sikerre vinni az Erzsébetet.

A színházi iroda jelenti:

Ma, kedden este

Szabó Ernő

bücsújátéka

Artatlan Don Juan

könnyekig nevetető vígjátékban. Az előadás

KETTEN EGY JEGGYEL

hogy mindenki megnézhesse.

Szerdán este bérletiszűnetben, rendes helyárrakkal az óriási sikert aratott, gyönyörű zenéjű Huszka-operett

Erzsébet

SIVÓ MÁRIA

és

BALÁZS JÁNOS

vendégjátékával.

Csütörtökön, május 11-én este 8 órakor

Levente díszelőadás

12-én, pénteken

KÖZGAZDASÁG

KIS FORGALOM A HATÁRIDŐPIACON
Erősen megcsapott a határidőpiac forgalma.

Rozs: júniusra: 14.65, 14.70, 14.58, zárlat 14.56—14.58.

Tengeri: májusra: 17.40, 17.43, zárlat 17.40; júliusra: 17.75, 17.73, 17.86, zárlat 17.80—17.82; augusztusra: 18.02, 18.15, zárlat 18.00—18.10.

Mérsékelt forgalom keretében egyenellen volt ma a készáru piac irányzata.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.30—20.80, 78 kg-os 20.50—21.00, 79 kg-os 20.70—21.20, 80 kg-os 20.80—21.30. Rozs: 14.65—15.10.

Takarmányrépa: elsőrendű 16.20—18.45. Tengeri: tiszántúli 17.00—17.10.

A FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR összfelhajtása 7552 darab. A vásári állományból angol hússertés felhajtás 2233. darab. A vásár irányzata közepes.

Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül I. 102—103.5, II. 104, szedett sertés I. 95—100, III. 74—85, angol sonkasertés I. 92—102, II. 82—90, exportzsír márkázott 149 fillér kg-ént.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK:
Angol font 16—16.20. — Dínár 6—7.50 (500 és 5000 din. címletek kiv.). USA dollár 340.90—344.90 — Francia

TIMÁR ILA és TANAY EMIL felléptével
Kék mazur
Lehár legszebb operettje.

Frank 9.00—9.20. — Leu 2.60—3.45. — Lira 16.90—17.90. — Svájci frank 76.60—77.50.

DEBRECENI TERMÉNY-ÉS TAKARMÁNYÁRAK:

Búza 19.50—19.80, rozs 14.00—14.20, árpa 17.00—17.50, zab 21.00, tengeri 15.30—15.60, lucerna 8.30—9.00 széna 6.40—9.00, cukorrépa 2.80—3.00, tök 2.40—2.50.

ELITÉLTÉK A JAPAN KOMMUNISTA VEZÉRKART

Tokio, május 8. Domet Iroda, Tison Umurat, a kommunista párt központi végrehajtó bizottságának feje, ma halálra, 22 bűntársát másfél évtől 12 évig terjedő dologházra ítélték.

A NÉMET UJSÁGÍROKAT KIUTASÍTOTTÁK EGYIPTOMBÓL

Kairó, május 8. Smitz Pált, a Völkischer Beobachter és más német lapok tudósítóját Egyiptom területéről kiutasították. Német részről nem fogadták el a külügyminisztériumnak azt az ajánlatát, hogy a tartózkodási engedélyt május 17-ig meghosszabbítsák, hanem kérték, hogy keddig vonják vissza a kiutasítást. Smitz az egyiptomi külföldi sajtóegyesület elnökségének tagja.

Hurrá! Világrekord!

Irtta: Braun Curi.

Fordította: Vécsey Leó.

(34)

XVI.

Tilden Hannes felegyenesedett s ökölboszoritott kézzel, némán megállott a gróf előtt. Iréne a selyem karosszékhez venszolta magát és összekuporodott, szinte eltűnt a tűtor mélyén.

— Kövessen Tilden úr, — mondotta elcsendesült, nyugodt hangon Paniu. — Nekünk kettőnknek komoly beszélőnivalónk van egymással.

Iréne felugrott és közbe akarta vetni magát, de a gróf egyetlen mozdulattal visszakényszerítette a karosszékbe:

— Négy szemközti, természetesen, — csattant fel élesen. — Férfi áll szemben a férfival, itt nincs szükség harmadikra. Remélem, nem fél Tilden úr?

Paniu elindult egy tapétaajtós oldalbejárón és Tilden Hannes némán követte. Az oldalbejárat egy fegyverekkel és vadasz emlékekkel teli, kisebb dohányzószobába nyílt. A gróf felesavarta a villanyt s ahogy Hannes is belépett utána, betette az ajtót és kétszer ráfordította a kulcsot.

— Üljön le Tilden úr, ez a beszélgetés meglehetősen hosszú lesz.

Hannes önkénytelenül engedelmeskedett és leereszkedett az egyik medvebőrös heverőpadra:

— Valóban hosszú lesz a beszélgetés Paniu gróf, — mondotta ko-

moly hangon. — Nekem is lesz egy és más mondanivalóm.

— Tudom, mit akar mondani, Tilden úr, — vágott közbe Paniu. — A diadém. A feleségem bizonyra elárult mindent önnek, hiszen elég bizalmas viszonyban vannak egymással, mint az ímént meggyőződhettem róla...

— Kérem, gróf úr...! — emelkedett fel helyéről Hannes.

— Várjon csak, — folytatta Paniu, időt sem engedve Tilden Hannes tiltakozásának, — most nem arról akarok beszélni. Ez az ékszerűgy mellékes dolog, amelyre majd később tán visszatérünk még.

A gróf hangja most felesattant és szinte idétlen rikácsolásba fulladt:

— Maga tolvaj, Tilden, közönséges tolvaj! — kiáltotta tajtékzó dühhel. — Nem a diadémot lopta el, azt tudjuk mind a ketten, hanem olyan kincsét, aminek értéke százszor és ezerszer nagyobb, mint azé a hitvány gyémántékszeré. A feleségem szívót és lelkét lopta el tőlem, mert hiába vettem vissza az asszonyt, az érzést és szerelmet nem kaptam meg többé... És az én szememben százszor és ezerszer nagyobb bűnös az, aki betolakodik... igen, erőszakkal befurakodik a házastársak közé, aki Isten és ember előtt, az oltár és az államhatalom képviselője előtt sirig tartó, örök hűséget fogadta egy-

másnak és letériti a gyenge és befolyásolható nőt az állhatatosság és erény útjáról... igen, elesábitja a férjes asszonyt, ellopja a szívét! És megrabolja ezzel a férjét is.

Tilden Hannes erőteljesen összerokadt székeben és elképedve bámult a grófra. Nem ezt a kitörést várta, ezen a ponton ő védekezni sem tudott. Valahogy úgy érezte, hogy igazza van Paniu-nak... Mert mit használt itt az a gögicselő védekezés, hogy ez a szerelem úgy jött, mint a forgószél, elcsöppve és megsemmisítve minden józanságot és nem volt rá mód, védekezni ellene... A fiatalember halálsápadt arccal lehajtott fejet.

— Rendelkezésére állok, gróf úr!

Paniu bólintott. A hangja ismét nyugodtan, de éles határozottsággal csengett:

— Ezt vártam öntől, Tilden úr! Ha néhány száz évvel ezelőtt, őseim várkastélyában esik meg ez a szegény velem, mint az ímént a szomszédos szobában, úgy hábezás nélkül keréketörtem... nyársra huzatom, válogatott kínzással küldöm a halálba és egyházam és az állam törvényei megadják felmentést nekem. Vagy bajvivásra hívom és egyikünknek holtan kell ottnaradni a -porondon... Ma azonban más világ járja! Arra a bajvivásra, amit a mostani, megszelídült társadalmi szabályok előírnak, a fegyveres kiállításra megfelelő, óvatos formák között, négy, ünnepeles arú úr jelenlétében, erre, mondom, a legkisebb kedvet és hajlandóságot sem érzem. Egyrészt tán, mert erős az aránytalanság kettőnk testi kon, dicioja között, bár én a kardnak, pisztolynak egyaránt mestere vagyok, de másrészt és legfőképpen

azért, mert az elveszejtett kincs, Iréne szíve és lelke, sokkal nagyobb szegénnyel és gyalázattal jelent számomra, semmint némi horzsolással és karcolással, az első vérről vagy akár könnyű halállal lemészárolható lenne.

— Tilden úr, — emelte föl hangját ismét Paniu gróf, — ennél a párbajnál, amit itt ebben a szobában, segédek és tanúk nélkül le fog folyni most közöttünk, nagyobb tételt kell felajánlani, mint az életét. Ez a nagyobb tét: a becsület!... Tudom, hogy az ön szemében is nagyobb értéket képvisel, mint az élet. És be kell látnia, hogy amikor ilyen félreérthetetlen helyzetben találtam önt a feleségem boduárjában, a becsületemet rabolta el. Az igazság az lenne, hogy cserében az ön becsületét raboljam el s így billentsük helyre a mérleget, ezt a tételt próbáltam én érvényesíteni, amikor ékszerlopással vádoltam meg, amint láthatja, nem is jogtalanul... de én lovagias akarok lenni.

A gróf felugrott és a falról leemelt egy középkori sisakot. Azután két golyót húzott elő a zsebéből, egy feketét és egy fehérret és csörrentve a sisakba ejtette:

— Amerikai párbajt vívunk, Tilden úr, — sziszegte félelmetes hangon. — Aki kettőnk közül a fekete golyót húzza, az vállalja az ékszerlopást. Feladja a becsületét... Nos, Tilden úr, ön felajánlotta az elégtételt! Mint sértett félnek, enyém a fegyverválasztás joga, én ezt az igazságnak megfelelő fegyvereszközt választom... remélem lesz annyi becsület és igazságérzet önben, hogy nem hátrál meg gyáván...

[Folytatjuk.]

Hajdús-pengő k-fürdője

Hajdú vármegye fő-kisgyűlése hétfőn délután kezdett tartott ülését. István főispán elnök megvehéza kistanácsa s on c z y István főszoboszlói gyógyfürdő megnyitása becséde u fargyosozat egyes p lására.

Több kisebb ügy foglalkoztak Hajdús város kölcsonüggyével ugyanis másfélmillió venni az OTI-től és szoboszlói gyógyfürdő ra. Hajdúsoboszló közgyűlése február 10 a kölcson felvételét, a től a város összes ip

de kemény — mondotta

Szeged, május 8. gróf miniszterelnök geden tartott progr Hangoztatta, hogy alapja ma is az a ke zeti és egyben szoe amelyet húsz év szegedi beszédében de a feladatok azóta és megnöttek. Azóta many ezt a politiká egyik sem tántorodo tudta, hogy ez az ő kotmányának, az ez nak öröje. Lassan emelkedtünk fel a már büszkén mondh miniszterelnök itth hogy

a saját lábunkon kinek önszántunk vagyunk elkötelez és büszkén járhat békés, de kemény n letében, amelynek nyújtott jobba érté szava pedig az őz súlyát jelenti.

Húsz év előtti sze ben szolt már a zsidókérdé

s már akkor megmo hazai zsidóság ar amely magát valóba nak tartja, köteless sen és határozottan dultni az újonnan kal. Sajnos, ez nem ezért kellett levonni ciákat az első, maj zsidótörvényvel, am lathan csak egy kér

ezt a fejezetet egy le! Most már ne l ma többé, mert v feladataink is ebbe ban.

A miniszterelnök bizalmat kért ne iránt, hanem a mag elnök iránt, akarki l yén és általában t kér minden magyar den magyar ember i — Nemzetünk hib folytatta. — nem ut a bizalmatlanság. E net, amit ki kell irta Ha ez a bizalmat tovább tart, gondem keményebb kézzel kell, ököllel is me A miniszterelnök

igényelt, mert be érkezik és l áásokat akar es bágyra és kör forgalmi Hiva rést.

szio más nt vesz fe moderniz

ajak ajánlották fel, hajdúsoboszlói rozalát jóváhagy hogy a határoz

ajánlották fel, hajdúsoboszlói rozalát jóváhagy hogy a határoz

Békés,

de kemény — mondotta

Szeged, május 8. gróf miniszterelnök geden tartott progr Hangoztatta, hogy alapja ma is az a ke zeti és egyben szoe amelyet húsz év szegedi beszédében de a feladatok azóta és megnöttek. Azóta many ezt a politiká egyik sem tántorodo tudta, hogy ez az ő kotmányának, az ez nak öröje. Lassan emelkedtünk fel a már büszkén mondh miniszterelnök itth hogy

a saját lábunkon kinek önszántunk vagyunk elkötelez és büszkén járhat békés, de kemény n letében, amelynek nyújtott jobba érté szava pedig az őz súlyát jelenti.

Húsz év előtti sze ben szolt már a zsidókérdé

s már akkor megmo hazai zsidóság ar amely magát valóba nak tartja, köteless sen és határozottan dultni az újonnan kal. Sajnos, ez nem ezért kellett levonni ciákat az első, maj zsidótörvényvel, am lathan csak egy kér

ezt a fejezetet egy le! Most már ne l ma többé, mert v feladataink is ebbe ban.

A miniszterelnök bizalmat kért ne iránt, hanem a mag elnök iránt, akarki l yén és általában t kér minden magyar den magyar ember i — Nemzetünk hib folytatta. — nem ut a bizalmatlanság. E net, amit ki kell irta Ha ez a bizalmat tovább tart, gondem keményebb kézzel kell, ököllel is me A miniszterelnök

igényelt, mert be érkezik és l áásokat akar es bágyra és kör forgalmi Hiva rést.

Hajdúszoboszló másfélmillió pengő kölcsönt vesz fel gyógyfürdőjének modernizálására

Hajdú vármegye törvényhatóságának kisgyűlése hétfőn délelőtt fél 11 órai kezdettel tartotta ülését Lossonczy István főispán elnökle mellett a Vármegyeháza kistanácstermében. Lossonczy István főispán üdvözlő és megnyitó beszéde után áttértek a fargyosozat egyes pontjainak tárgyalására.

Több kisebb ügy letárgyalása után foglalkoztak Hajdúszoboszló megyei város kölcsönüggyel. Hajdúszoboszló ugyanis másfélmillió pengőt akar felvenni az OTI-től és MABI-tól a hajdúszoboszlói gyógyfürdő modernizálására. Hajdúszoboszló törvényhatósági közgyűlése február 16-án határozta el a kölcsön felvételét, amelynek fedezetül a város összes ingatlan vagyonát

ajánlották fel. A megyei kisgyűlés a hajdúszoboszlói törvényhatóság határozatát jóváhagyta azzal az utasítással, hogy a határozatot először terjesszék fel a belügyminisztériumhoz jóváhagyás végett és csak azután kezdjenek hozzá a munkához.

A kisgyűlés ezután Hajdúszoboszló megyei város kérelmével foglalkozott. Hajdúszoboszló a városi járványkórházat át akarja alakítani tüdőbeteg-gondozó intézeté, de ezt csak úgy tudja megvalósítani, ha a belügyi kormány az ágyankénti segélyt két pengőről felemeli három pengőre és a fedezet nélkül maradt 3115 pengő költség felét vállalja. Miután több tárgy nem volt, az elnöklő főispán az ülést berekesztette.

„Békés, de kemény nemzet vagyunk” — mondotta a miniszterelnök Szegeden

Szeged, május 8. Teleki Pál gróf miniszterelnök vasárnap Szegeden tartott programbeszédet. — Hangzottatta, hogy politikájának alapja ma is az a keresztény nemzeti és egyben szociális politika, amelyet húsz év előtt mondott szegedi beszédében hirdetett meg, de a feladatok azóta megváltoztak és megnöttek. Azóta minden kormány ezt a politikát követte és egyik sem tántorodott el tőle, mert tudta, hogy ez az ősi magyar alkotmány, az ezeréves országunk őrzője. Lassan és fokozatosan emelkedtünk fel a mélyből s ma már büszkén mondhatja a magyar miniszterelnök itthon és kifelé, hogy

a saját lábunkon állunk, senkinek önszántunkon kívül nem vagyunk elkötelezve semmire

és büszkén járhat külföldön egy békés, de kemény nemzet képviselőjében, amelynek barátságára nyújtott jobbja értéket, karja erőt, szava pedig az őszinteség egész súlyát jelenti.

Húsz év előtti szegedi beszédében szövege

zsidókérdésről

S már akkor megmondta, hogy a hazai zsidóság ama részének, amely magát valóban idetartozónak tartja, kötelessége volna élesen és határozottan szembe fordulni az újonnan bevándoroltakkal. Sajnos, ez nem történt meg és ezért kellett levonni a konzekvenciákat az első, majd a mostani zsidótörvénnyel, amellyel kapcsolatban csak egy kérése van most:

ezt a fejezetet egyelőre zárjuk le! Most már ne legyen ez téma többé, mert vannak más feladataink is ebben az országban.

A miniszterelnök ezután több bizalmat kért nemcsak maga iránt, hanem a magyar miniszterelnök iránt, akárki is il annak helyén és általában több bizalmat kér minden magyar embertől, minden magyar ember iránt.

— Nemzetünk hibái között, — folytatta, — nem utolsó helyen áll a bizalmatlanság. Ez általános tünet, amit ki kell irtani.

Ha ez a bizalmatlansági légkör tovább tart, gondom lesz rá, hogy keményebb kézzel, vagy ha kell, ökölrel is megszüntessem. A miniszterelnök ezután arról

beszélt, hogy a keresztény nemzeti gondolat alkotó gondolat, amely nem merülhet ki negatívumokban s melynek diadalához elsősorban keresztény nemzeti nevelés szükséges. A nemzet ifjúságát elsősorban az iskolán keresztül kell a keresztény nemzeti gondolatra nevelni, amelybe egyre jobban belevittük a nevelés nemzetibb s keresztényibb formáit, de nehezen tudott kivetkezni a tanítás bürokratizmusából. A másik hiba a fegyelem hiánya. Mi jelvényeket viselünk összevissza, — mondotta Teleki, — de az a tapasztalatom, hogy

alig akad ember, aki meg is becsüli a jelvényt, amelyet visel.

En a jövőben meg akarom őrizni a nemzet jellemvonásából kifolyó individualizmust. Mi nem vagyunk egyformára szabályozható, egyformára nevelhető nép. En

örülök, ha pártokat látok, de nem akarom, hogy az ország pártokra bomoljon.

Mi sokfélék vagyunk, talán azért, mert a magyar nagyon tehetséges nemzet. Ezt a tehetséget ne pazaroljuk egymás ellen, hiábavaló dolgokra.

A miniszterelnök beszéde végén megemlékezett Olaszország, Németország és Lengyelország barátságáról, amelyet azért tudunk megőrizni, mert ezek a nemzetek is értéket láttak bennünk, látták, hogy meg tudunk felelni olyan nagy feladatoknak is, mint például a Felvidék és Kárpátalja visszacsatolása.

HARASZTI
uriszabó készíti elsőrendű URI és KATONAI munkákat

Batthyány u. 6.

— Philip Montiney angol úrlovas közelesem Debrecenbe jön. A Magyar Gazdák Országos Lovas Egyesülete útján Philip Montiney angol úrlovas a debreceni Idegenforgalmi Hivataltól egy hátsólatot igényelt, mert közelesem Debrecenbe érkezik és innen lovas kirándulásokat akar eszközölni. A Hortobágyra és környékére. Az Idegenforgalmi Hivatal teljesítette a kérelmet.

Legujabb modellek nagy választékban

Rónánál

Munkához, sporthoz és minden alkalomhoz

DOXA órák vegyen!

Ügyeljen a „DOXA” ólomplombára!

Kapható nagy választékban

Halásznál

Kollégiumi egyházzenei hangverseny
Kodály Zoltán közreműködésével

Amint már közöltük, május 14-én, pontosan 6 órakor a Nagytemplomban lesz a Kollégium egyházzenei hangversenye.

A műsort a Filharmonikus Zenekar nyitja meg: Erkel Unnapi nyitányával. Utána Baja Mihály ref. lelkész adja elő ünnepi költeményét. 400 énekes az összes karzatokról unisono éneklő Szegedy Gergely két régi énekét. A gimnázium énekkara Buchanan és Maróthy régi négyeszlámú énekeit mutatja be, ezekben még a tenorszólo vitte a dallamot. A tanítóképző énekkara az »Erdő várunk«-at éneklő. Mácsai Sándornak, a Kántus híres tanárának hódol a Kántus »Bocskay emléke« című Mácsai szerzeménnyel. A polgári iskola és a tanítóképző együtt adja elő Kodály: 150. genfi zsoltárát.

A műsor második felét Kodály »Magyar zsoltára« tölti ki, a világhírű szerző személyes vezetésével. Ez a műve, mely a világot bejárta s a leghíresebb karmesterek pl. Toscanini, vetkék műsorukra, ez alkalommal először kerül Debrecenben előadásra. A nagy műben közreműködik a Dóczy tanítóképző és leánygimnázium, a kollégiumi tanítóképző és polgári iskola énekkara, a kollégiumi Kántus és a MÁV filharmonikus zenekar. A kb. 280—300 fős együttes már egy év óta dolgozik a mű megtanulásán és szeptember 25-én már Kodály vezette a próbát, de a Kollégium jubileumának elhalasztása miatt csak most tudja a hangversenyt megtartani.

Műsorok 2 és 1 pengő árban Méliusz, Bertók, Csáthy, Harmathy könyvkereskedésében és a kollégiumi kapusnál kaphatók.

A tiszta jövedelem a kollégiumi jubileumi alapra megy, erre a Kollégium volt növendékeinek és barátainak figyelmét felhívjuk. Felülfizetéseket hirlapilag nyugtázzunk.

Kérjük azokat a hölgyeket és urakat, akik a jegyek árusítását szívesek voltak elvállalni, hogy szerdán vagy csütörtökön szíveskedjenek Mester István tanár úrnál a ref. gimnáziumban elszámolni. — Kollégiumi igazgatóság.

Kodály Zoltán Psalmus Hungaricusának szövege

A Psalmus szövegét Kodály Zoltán Kecskeméti Vig Mihály VI. századbéli református predikátor 55. zsoltárából vette. Érdekes ezt a szöveget végig olvasni, mintha csak a mai magyar sors elpanaszolása volna.

Könyörög Istenhez, hogy fordítsa rá szemét, mert bánat emészti szívet: »csak sírok, rívok nagy nyavalyámban«. (A kar itt mintha zokogna. Megrázó erejű a »síró kórus«.) Szeretne elrepülni, mint a galamb vadonban elbujdosni. Mert álnoksággal törnek elene, s akit barátjának vélt, az is ellensége lett.

A panaszok drámai erővel zendülnek az ének és zenekarban s a legmagasabb drámai kitéréssel éneklő a tenorszólo: »Késérü halál szálljon fejére,

Ellenségemnek ítéletére, Álnokságának büntetésére, Hitetlenségének kijelentésére.«

A nagy kitérés után megnyílik, vigasztalást nyer Istenben való bizodalommal, mert: »Ígaz vagy Uram ítéletében, A vérszopókat ő idejükben Te meg nem áldod szerencsédjükben, Hosszú életük nem leszen a földön.« »Az igazakat Te mind megtartod, A kevélyeket aláhajgárod!« A panaszok után tehát a szabadulás, a feltámadás reménye csillan meg. A magyar igazság diadalának hite.

Október óta, amikor a lelkes ifjú s a szép csellal összegyűlt és összetartott zenekar elő akarta adni a gyönyörű művet, már megindult a magyar feltámadás. Az egyik ellenséget, akinek »nem lett hosszú élete a földön« a magyarok Isten, akinek »igaz az ítélete«, már »aláhajgáldta«, amint a zsoltáríró érdekesen kifejezi. Most már a további feltámadásban bízó nagyobb hittel énekelhetjük a zsoltárt.

Ez a magyar sorsra ráálló szöveg ihlette meg Kodályt és magyar szíve remek művet alkotott belőle, amit az egész világ elismer. A Psalmust a legnagyobb karmesterek veszik műsoradarabjaik közé. Beethoven IX. szimfóniájával szokták mindenütt előadni.

Boldogok voltak, akik a főpróbát 1938. szeptember 25-én meghallgatták, amikor a karmester vezényelte a Nagytemplomban és sokat veszítenek azok, akik a május 14-iki hangversenyen nem hallgatták meg. Az októberi diszhangversenyre készült díszes műsort a Psalmus teljes szövegével és ismertetésével mindenki ingyen meg fogja kapni, aki a hangversenyen megjelenik.

Jakucs István koll. h. ig.

Sportnap Bősörményben

A Hajdúszoboszlói MOVE TE jól sikerült sportnapot rendezett május 7-én, vasárnap délután. Igen nagy közönség nézte végig az atlétikai versenyt, a labdarúgó-mérkőzést és zsúfolt ház a díszornát. A díszornán a MOTESZ Kéleti Kerületének válogatott hölgy és férfi tornászai szerepeltek. Nagy Margit, Galaczy Katalin, Kapusi Julia, Kiss Mária, Varga Anna és Sajó Vera lebegő gerenda és korlátgyakorlatai, Megyórássy Győző, Both György, Vermes László és Klencs János korlát és nyújtógyakorlatai, továbbá Bányai László, Molnár Gyula és Magyar Sándor a »robata mutatványai a »Debreceni Libikókán« lelkes tapsra ragadtatták a hozzáértő közönséget. A műsor egyéb számainak szereplői is jól felkészültségről tettek tanúságot. A válogatott tornászokat Schmidt Gyula testnevelési tanár és dr. Kiss Gábor kerületi főtájtár kísérték el. A sikerült sportnapért őszinte köszönet dr. Csorba Antal MOVE elnöknek és Sívágó Gábor titkárnak.

hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Arany angyal, Piac uca 50. Remény-ség, Csapó uca 22. Boesky, Cegléd uca 22. Hungária, Vargakert, Szoboszlai u. 4. sz.

— **Dr Szentpéteri Kun Béla** választási bizottsági elnök a választással kapcsolatban lakásán senkit sem fogad. Dr Szentpéteri Kun Béla ny. egyetemi ny. r. tanár, a választási bizottság elnöke a választásokkal kapcsolatban május 12-től kezdődően este 6 és 7 óra között a Városháza 3-as számú szobájában mindenkinek rendelkezésére áll, de lakásán a választásokkal kapcsolatban senkit sem fogad.

— **Dr Rózsa Tibor** aljegyző feleségének fia született. Dr Rózsa Tibor városi aljegyző feleségének fia született és Tibor névre keresztelik. A boldog apát kollégái számosan keresték fel szerencsekívánásokkal.

— **Dr Balogh Sándor és Sőregi János** Budapestre utazott. — Dr Balogh Sándor tb. főjegyző, kultúrta-nácsnok és dr Sőregi János múzeum-igazgató vasárnap este felutazott Budapestre, hogy a Déri György-féle átadékos szerződést aláírják. Mint ismeretes, Déri György nagyerékű műzeális gyűjteményét Debrecen városnak ajándékozta azzal a kikötéssel, hogy azt Debrecenben megfelelő helyen helyezték el. A város már megtette a szükséges intézkedéseket a gyűjtemény elhelyezésére vonatkozóan és most már a szerződést is aláírják.

— **A Kollégium egyházei hangversenye** május 14-én lesz a református Nagytemplomban. Előadásra kerülnek a Kollégium történetével összefüggő régi egyházi énekek, Baja Mihálynak a Kollégium jubileumára írt ünnepi költeménye és Kodály Zoltán Psalmus Hungaricus. A világhírű művet, amely Debrecenben először adatik elő, a szerző személyesen vezényli. A templomi hangverseny pontosan 6 órakor kezdődik. Jegyek 2 és 1 P-ért kaphatók Bertók, Csáthy, Harmathy és Méliusz könyvkereskedésben és a kollégiumi kapusnál.

— **Schuller festőmester** lakását Hatvan uca 42. alá helyezte át. Telefon: 22-27.

— **Megvadult egy ló a Rákóczi uccán.** Hétfőre virradó hajnalon a Rákóczi uccán egy gazdátlan fogat robogott végig. A ló valamitől megijedt és keresztül-kasul vágtatott az uccán, amikor az éppen arramenő Zolnai Sándor 56 éves földműves, aki a Sinaí Miklós uca 16. szám alatt lakik, elébeugrott és megragadva a kantárt, megfékezte a megvadult lovat. — Fékezés közben a földműves a keze feje könnyebben megsérült, úgyhogy sérüléseit a mentők köztették be.

Gazdasági harc a mexikói olajért

Washington, május 8. (Havas.) Washingtoni külügyi körökben az a hír járja, hogy Schacht Hjalmar Mexikóba érkezett és Cardenással igyekezik összeköttetésbe lépni

a német-mexikói kőolajegyezmény megkötése tárgyában. Egyébként úgy tudják, hogy

— **Hajdú vármegye 200 pengő** adományozott a 39-esek ezredtörténetének kiadására. Hajdú vármegye kisgyűlése hétfőn elhatározta, hogy a 39. gyalogezred történetének kiadására 200 pengőt ad. A határozatot a kisgyűlés egyhangúan tudomásul vette.

— **50.000—100.000 P-vel** csendestársat keres rentabilis vállalat. **KESZ-PÉNZ** jellegre a kiadóban.

— **A NÉVJEGYZÉK.** Gazdurának lehet úgy hatvan holdja. Ősei talán Boesky óta élnek ebben a városban. És mi történt gazdurammal? Ma reggel elment a közigyűzőhöz, hogy a debreceni lista jelöltjeinek ajánlást ívet aláírja. Gazduram bémondja teljes nevét és címét, bémondja a tanyája számát is. És csodák-csodája: nincs benne a választói névjegyzékben. Meltatlankodik. Hát hogyan méltatlankodna. Hiszen magyar. Cívist. Adót fizető. — Büntetve sosem volt. Adóhátralékja nincs. Ir, olvas, hiszen a Kollégiumban tanult. Minden őse választópolgár volt. Csak a csodálatos forradalom urai hagyták ki a névjegyzékből. Gazduram értelmellenül áll és még délután is ott áldogál a közigyűzői iroda előtt. Nagyon bántja a dolog. Nagyon resteltem magam, — mondja nekem szomorúan. Csak látni kell, szegényt, hogy bánkodik... (m. j.)

— **A csongrádi iskolánkülső népművelési bizottság 30 tagja Debrecenbe jön.** A csongrádi népművelési bizottság 30 tagja június 29-én Debrecenbe érkezik és megtekintik a város nevezetességét. A csongrádiak arról még nem döntöttek, hogy a Hortobágyra ki-mennek-e, vagy sem.

EXPRESS vegyi DAUERT készíttessen RAMMINGER-nél, Szent Anna uca 10—12.

— **Nekiment az ajtónak.** Filippi Rudolf 55 éves műszerész vasárnap délután a Nagy József uca 35. szám alatti lakásán nekiesett az üvegajtónak és az üvegszilánkok átvágták jobb karján az ereket. Filippit a mentők köztették be.

— **Tíz évig ült fegyházban, aztán anyját és bátyját vádolta gyilkosságra való felbujtással.** Húsz évvel ezelőtt meggyilkolta találták Lakatos Lajos sajtószentpéteri gazdálkodót. Hamarosan kézre is került a tettes, Káposzta Lajos bányász, aki azt vallotta, hogy felbujtásra gyilkolta meg az öreg gazdálkodót. Felbujtójaul a meggyilkolt gazdálkodó fiát, Lakatos Istvánt nevezte meg. Mindketten a hadbíróóság elé kerültek. — katonai évüket töltötték. — ahol beismerő vallomást tettek. Így Káposzta Lajost gyilkosságért hatévi fegyházra, Lakatos Istvánt felbujtásért tízévi fegyházra ítélték. — Lakatos István szabadulása után feljelentette anyját és bátyját gyilkosságra való felbujtásért. Ujrafelvételi kérvényt is adott be, melyben azt hangoztatja, hogy csak számalomból vállalta magára a felbujtás bűnét. A vizsgálóbíró özv. Lakatos Lajosné és ifj. Lakatos Lajost előzetes letartóztatásba helyezte.

Egyesült Államok és Mexikó közti kőolajtárgyalások kedvet mederben folynak és rövid időn belül befejeződnek.

Washingtoni külügyi körökben attól tartanak, hogy Schacht mexikói tartózkodása zavarólag hathat ki az amerikai-mexikói kőolajtárgyalásokra.

— **Néhány nap múlva megjelenik a választási hirdetmény.** Debrecen városa néhány nap múlva kibocsátja a választási hirdetményeket, amely a választási tájékoztatót tartalmazza részletesen.

— **Deák József orthopéd műcípész-mester** orvosi rendelésre mérték és gipszminta után készítt gyógybetéteket és orthopéd cipőket, Városház-épület, Piac uca 20.

— **Felbontották a város erdeiben lévő csalán kitermelésre vonatkozó ajánlatokat.** Hétfőn délelőtt a városbáza kistanácstermében felbontották azokat az ajánlatokat, amelyek a város erdeiben lévő csalán kitermelésére vonatkoznak. A csalán kitermelésére három írásbeli ajánlat érkezett. 1. Pantográd Budapesti Magyar Gyógyóvívny RT kilogrammonként 23 fillérért veszi át. 2. Hönig Armin budapesti gyógyóvívny beváltó mázsánként 5 P-t fizetne, de úgy, hogy a szedési és szállítási költségeket ő fedezné. 3. Dr Miklós budapesti gyógyóvívny kereskedő 24 pengős ajánlatot tett. A város csak ezután dönt arról, hogy kinek adja oda a csalánkitermelést.

ELADÁS VÉTEL CSERE Háló, ebédlők, kombinált szobák szőnyegek, modern konyhák, iroda bútorok, Széchenyi u. 6.

— **Kultúrvoán Máriapócsra.** F. hó 14-én, vasárnap reggel fél 6 órakor motorosvoán indul Máriapócsra dr Dudás Miklós püspök felszentelése és beiktatása alkalmából. A vasúti jegy oda-vissza 3 P 20 fillér, jegyeket még lehet kapni a gör. kat. és róm. kat. lelkészi hivataloknál. Visszaérkezés este 9 óra körül.

— **Romantikus hangverseny a Zeneiskolában.** A Városi Zeneiskola május hó 12-én, pénteken este 8 órakor rendezi akadémista növendékeivel Chopin, Schumann, Schubert, Brahms, Lalo, Ernst műveiből összeállított hangversenyét. Ingyenes jegyek igényelhetők a Zeneiskola titkári hivatalában naponta délelőtt 9—ig és délután 3—6-ig. Vár u. 1. sz. (Telefon: 23-96.)

— **Felhívás!** Felhívjuk a debreceni hadigondozottak, (hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva) közül mindazokat, akik gyáraknál, vállalatoknál és iparüzemeknél bármiféle munkát hajlandók elvállalni, hogy összeírásuk végett csoportunk irodájában (Kossuth u. 43. sz. alatt) sürgősen, de legkésőbb a f. évi május hó 15-ig a saját érdekében feltétlenül jelentkezzenek. A már munkaképtelen szülő helyett a családfenntartó nagykorú gyermekek is jelentkezhetnek munkavállalásra. Azok is jelentkezzenek, akik csoportunknak nem tagjai. A HOSZ Csoport Elnöksége.

— **A villám felrobbantott egy aknát.** Zürichből táviratozzák: A Lugano és Como-tó közti úton, nem messze az olasz határtól, villámcsapás felrobbantott egy katonai aknát. Egy svájci határőrkatonára és egy járőrkéző megsebesült. Ugyanakkor becsapott a villám egy gépkocsiba is. A kormány nál ülő asszony életét veszítette.

Rádióműsor

Kedd, május 9.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Hanglemezek. — Utána: Etrend. közlemények. — 10: Hírek. — 10.20: Magyar nyári munkás. (Felolvasás.) 10.05: Gróf Klebelsberg Kunó emlékszóbrának ünnepélyes leleplezése. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó. 12.10: Deák László zongorázik. — 12.40: Hírek. — C. Vándorné Szathmáry Aranka énekel, zongorakísérettel. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Állástalan Zeneszék Szimfonikus Zenekara. — 14.30: Hírek. — 14.45: A rádió műsorának ismertetése. — 15: Arfolyamhírek, a piaci árak, élelmiszerárak. — 16.20: D. Szántó Beáta előadása. — 16.45: Pontos időjelzés, hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.10: Szerfvánszky Péter hegedül, zongora kísérettel. — 17.35: Kárpátalja gazdasági jelentősége. Varga István dr egyetemi tanár előadása. — 18.05: A MÁV Istvánbelki főműhely Testvérisége dalköre. — 19.15: Hírek. — 19.25: Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara. — 20.25: Anyák napja. — Irtá és felolvassa Stumpf Károlyné. — 20.40: Az élet ára. Hangjáték 4 részben. — Utána kb. 21.40: Hírek. — 22: A rádió szalonzenekegének műsora. — Közben kb. 22.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 23.15: Hanglemezek. — 0.05: Hírek.

BUDAPEST II. 18.15: Francia nyelvoktatás. — 19.40: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági főelőírja. 20: Hírek. — 20.20: Hanglemezek. — 21.30: Időjárásjelentés.

— **Az idegrendszer megbetegedéseinek kezelésében** a bélműködés elrendezése a tisztán természetes. „Ferenc József” keserűvíz használata által — reggelként éhgyomorra egy kis pohárral bevéve — sok esetben elengedhetetlenül szükséges! Kérdezze meg orvosát.

— **A Budapesti utazási irodák vezetői Debrecenbe érkeznek.** — Szombaton reggel a budapesti utazási irodák vezetői Debrecenbe jönnek és megtekintik a város nevezetességeit. Utána autóval a Hortobágyra randulnak ki, ahol a csárdában ebédelnek és a pusztai nevezetességeinek megtekintése után az esteli órákban visszautaznak Budapestre.

— **Nem jönnek ide az amerikaiak Európába.** Az Egyesült Államok külügyi hivatala az útlevelelősi szemlézetének nagyobb részét szabadsággá, tekintettel az útlevelelősi feladatok csökkentésére. A csökkenés annak tulajdonítható, hogy elmaradt az amerikai szokásos tavaszi tömeges átrámulása Európába, a bizonytalan nemzetközi viszonyok miatt.

— **Lebrun az orleansi ünnepségeken.** Párizsból jelentik: Lebrun köztársasági elnök hétfőn reggel Párizsból Orleansba utazott. — Az elnök résztvesz azokon az ünnepségeken, amelyeket abból az alkalmából rendeznek, hogy Orleans városát 510 évvel ezelőtt szabadította fel Jeanne d'Arc.

— **Húsz évig hordta a gránátzilánkot a szívében.** Húsz évig hordott a szívében James Cox St. Budeax-i lakos egy gránátzilánkot anélkül, hogy a legesekélyebb fájdalom lett volna annak jelenlététől. Az elmúlt évben azonban szívbántalmakat érzett s amikor megvizsgálták, röntgen-átvilágítás során meglepetéssel állapították meg az orvosok, hogy gránátzilánk van a szívében. Megoperálták s a súlyos operáció után kiderült, hogy a két és fél centiméteres vasdarabot hordott James Cox a szívében. Az operáció kitünően sikerült és Cox még egy évig élt, míg most meghalt és torokgyulladásban meghalt.



Vasárnap szőtt a Bocskay lenfele a Hus (2:0) arányba kerülésük mielőbb teljesen felkísérhető csodás Bocskay a kárpát pályára lépő pályázó — Elek,

Vasárnap csak öt bajnokot játszottak, de a csonka csapatokkal szemben a pontok megszerzésére a Zuglót, a Borsányi és az Ujpest is csak a végső eredmények: Szolnoki (1:1). A vezérszerző megérdemelt egyenlített. A vezető vissza került. A madort, de a változatni.

Nemzeti zeti fényes győzelemmel a Kovács III. és

Szeged — Szeged megérdemelt a Marosi, Hargitai és az Elek szőr az Elek

Ujpest — Ujpest az első félidőben magát és Sol szerzte. A m

Pontok

Vasárnap ben a Diós játszóterek, amely 2:2 végződött, a támadásai már a 7. vezetés, U szélyezett beadászert mellett su Magyar eldelem meHárom perpartjelző játékevető DVSC ellen

sát Mészár vasutasok a igazságtalán került és a egyenlített

A második játék alakulásával. A vezetés, de az zott. A B kény, Rad Bihari ját szelen nem közl Hor Fazekas, szott jól.

Az NB eredménye (1:0), FT Szentlőrinc rekvs—VCSMOVE—reces—MA Az NB vasárnap ket játszal

SE—Bocskay

Isodszor jött a Bocskay lenfele a Hus (2:0) arányba kerülésük mielőbb teljesen felkísérhető csodás Bocskay a kárpát pályára lépő pályázó — Elek,

Bajnokságban az Ujpest is csak a végső eredmények: Szolnoki (1:1). A vezérszerző megérdemelt egyenlített. A vezető vissza került. A madort, de a változatni.

ott és így megérdemelt a Kovács III. és

Szeged — Szeged megérdemelt a Marosi, Hargitai és az Elek szőr az Elek

Pontok

Vasárnap ben a Diós játszóterek, amely 2:2 végződött, a támadásai már a 7. vezetés, U szélyezett beadászert mellett su Magyar eldelem meHárom perpartjelző játékevető DVSC ellen

sát Mészár vasutasok a igazságtalán került és a egyenlített

A második játék alakulásával. A vezetés, de az zott. A B kény, Rad Bihari ját szelen nem közl Hor Fazekas, szott jól.

Az NB eredménye (1:0), FT Szentlőrinc rekvs—VCSMOVE—reces—MA Az NB vasárnap ket játszal



SPORT



Huszi SE—Bocskay 3:1 (2:0)

Vasárnap délután másodszor játszott a Bocskay Huszon. Ezúttal ellenfele a Huszi SE volt, amelytől 3:1 (2:0) arányban vereséget szenvedett. A sérülések miatt a debreceni csapatot teljesen fel kellett forgatni és így nem is lehet csodálkozni az eredményen. A Bocskay a következő összeállításban lépett pályára: Kertes — Nádas, Janzso — Elek, Pocsay, Veres — Markos,

Horváth, Próbatákos, Palotás, Krisztof.

A mérkőzés a honi csapat támadásaival indult és már az első félidőben 2:0-ás vezetésre tett szert. A második félidőben valamivel jobban ment a Bocskaynak, de ismét a husziak lőttek gólt. Befejezés előtt Horváth szépített szabadrugásból. A Bocskay a mérkőzés után hazautazott Debrecenbe.

Pontot veszített a Ferencváros

Vasárnap a Nemzeti Bajnokságban csak öt bajnoki mérkőzést játszottak, de a csonkaforuló is szolgált meglepetéssel. A Ferencváros pontot veszített Szolnokon, a Szürketaxi megverte a Zuglót, a Szeged első győzelmét aratta az Elektromos ellen és az Újpest is csak nehezen győzött. Részletes eredmények a következők:

Szolnoki MÁV—Ferencváros 1:1 (1:1). A vezetést a 14. percben Szántó szerezte meg. A 20. percben Sárosi dr. egyenlített. A 11. percben a játékvezető visszarugásért kiállította Jászberényit. A Ferencváros csonkán is támadott, de az eredményen nem tudott változtatni.

Nemzeti—Budafok 4:2 (2:1). A Nemzeti végig jobban játszott és így megérdemelte a győzelmet. A gólokat Pállya (3), Horváth, illetve Kovács III. és Hlidi lőtték.

Szeged—Elektromos 3:0 (2:0). A Szeged megérdemelten győzött a gólképtelen Elektromos ellen. A gólokat Marosi, Harangozó és Lukács lőtték. Szegeden azért is örülnek a győzelemnek, mert a Szeged most győzte le először az Elektromost.

Újpest—Phöbus 4:1 (0:1). A Phöbus az első félidőben nagyszerűen tartotta magát és Solti révén a vezetést is megszerezte. A második félidőben azonban

az Újpest magáralált és Adám (2), Zsengeller, majd Vincze góljával biztosan győzött.

Szürketaxi—Zugló 4:1 (2:0). Ugy látszik a Zugló már beletörődött sorsába. A Szürketaxi simán és megérdemelten győzött. A gólokat Serfőző (3), Hódi, illetve Fekecs III. lőtték. A játékvezető Fekecs III-at a második félidő 33. percében reklamásiért kiállította.

A Nemzeti Bajnokságéri a héten a következő mérkőzéseket játszik: Szerdán: Ferencváros—Nemzeti, vasárnap: Ferencváros—Elektromos, Budafok—Hungária, Phöbus—Zugló, Szürketaxi—Szolnoki MÁV, Bocskay—Újpest, Salgótarjáni SE—Kispest.

Az NB állása:

| | | | | | | |
|----------------|----|----|---|----|-------|----|
| 1. Újpest | 20 | 16 | 2 | 2 | 79:24 | 34 |
| 2. Ferencváros | 19 | 14 | 4 | 1 | 73:32 | 32 |
| 3. Hungária | 20 | 13 | 4 | 3 | 57:26 | 30 |
| 4. Kispest | 20 | 12 | 3 | 5 | 48:31 | 27 |
| 5. Nemzeti | 19 | 9 | 6 | 4 | 42:31 | 24 |
| 6. Szeged | 20 | 8 | 6 | 4 | 41:27 | 22 |
| 7. Budafok | 20 | 7 | 6 | 7 | 34:35 | 20 |
| 8. Szolnok | 20 | 8 | 3 | 9 | 35:43 | 19 |
| 9. Phöbus | 20 | 6 | 6 | 8 | 38:44 | 18 |
| 10. Taxisok | 20 | 5 | 5 | 10 | 51:55 | 15 |
| 11. Elektromos | 20 | 5 | 5 | 10 | 29:41 | 15 |
| 12. Bocskay | 20 | 3 | 4 | 13 | 25:54 | 10 |
| 13. Zugló | 20 | 2 | 3 | 15 | 26:72 | 7 |
| 14. SSE | 20 | 2 | 1 | 17 | 21:84 | 5 |

Pontot veszített a DiMÁVAG Debrecenben

DVSC—DiMÁVAG 2:2 (2:2)

Vasárnap délután Debrecenben a Diószegi úti sporttelepen játszották le az NBB mérkőzést, amely 2:2 arányban eldöntetlenül végződött. A mérkőzés a DVSC támadásaival indult és Bihari már a 7. percben megszerezte a vezetést. Utánna Kézi lefutása veszélyeztette a diósgyőri kaput, de beadásszerű lövése a kapufa mellett surant el. A 21. percben Magyar elfutott és a tétovázó védelem mellett kiegyenlített 1:1. Három perccel később H. Kovács partjelző téves jelzése alapján a játékvezető sarokrugást ítelt a DVSC ellen. Magyar szögtrugását Mészáros értékesítette 1:2. A vasutasokat nem csüggesztette az igazságtalan ítélet, nagy fölénybe került és a 39. percben Bihari kiegyenlített 2:2.

A második félidőben változatos játék alakult ki az iram lanygulásával. A végén a DVSC rohamozott, de az eredmény nem változott. A DVSC csapatában Keskeny, Radics, Antal, Kántor és Bihari játszott jól. Kézi a jobb szélen nem vált be. A vendégek közül Horváth, Felföldi, Csonka, Fazekas, Barna és Magyar játszott jól.

Az NBB keleti csoportjának eredményei: WMFC—SZAK 5:0 (1:0), FTC—Váci SE 3:1 (2:0), Szentlőrinc—SBTC 5:1 (1:1), Törekvés—Váci Reménység 2:0 (0:0), CSMOVE—Mezőtúr 2:1 (1:0), Percecs—MÁVAG 1:0 (0:0).

Az NBB keleti csoportjában vasárnap a következő mérkőzéseket játszik: DiMÁVAG—Váci SE

SBTC—DVSC, MÁVAG—Szentlőrinc, Váci Reménység—Percecs, SZAK—Törekvés, WMFC—Mezőtúr, FTC—CSMOVE.

Az NBB állása:

| | | | | | | |
|----------------|----|----|---|----|-------|----|
| 1. WMFC | 22 | 17 | 3 | 2 | 82:23 | 37 |
| 2. Törekvés | 22 | 17 | 2 | 3 | 77:30 | 36 |
| 3. FTC | 22 | 13 | 5 | 4 | 51:23 | 31 |
| 4. DiMÁVAG | 22 | 13 | 5 | 4 | 63:30 | 31 |
| 5. SalBTC | 22 | 14 | 2 | 6 | 71:36 | 30 |
| 6. Percecs | 22 | 9 | 3 | 10 | 44:51 | 21 |
| 7. DVSC | 22 | 6 | 7 | 9 | 39:47 | 19 |
| 8. Szentlőrinc | 22 | 9 | 1 | 12 | 38:62 | 19 |
| 9. SZAK | 22 | 6 | 6 | 10 | 34:38 | 18 |
| 10. Cs. MOVE | 22 | 6 | 5 | 11 | 45:61 | 17 |
| 11. MÁVAG | 21 | 6 | 2 | 13 | 30:44 | 14 |
| 12. Reménység | 22 | 6 | 2 | 14 | 34:80 | 14 |
| 13. Mezőtúr | 22 | 5 | 2 | 15 | 26:53 | 12 |
| 14. Váci SE | 21 | 3 | 1 | 17 | 24:80 | 7 |

Az NBB nyugati csoportjának eredményei: UTE—Tatabánya 3:2 (1:0), Pénzügy—Rákospalota 6:2 (2:1), Postás—BSzKRT 1:0 (0:0), Haladás—ETO 2:2 (1:0), Sopron—Alba Regia 3:2 (0:2), Lampart—Tokod 1:1 (1:0).

Eredmények a keleti másodosztályú amatőröknel. A B. Turul szép játék után 9:3 (5:0) arányban győzött a Dohánygyár csapata ellen, a Balmazújvárosi SC 7:0 (1:0) arányban verte a DMTE II. csapatát. A HTE MOVE 4:1 (1:0) arányban győzött a Derecskei MOVE ellen.

Délnyugati LASz—MOVE LASz 2:0 (1:0). A Szent Korona Kupáért vasárnap Pécsen mérte össze erejét a két válogatott csapat és a küzdelemből az egységesebb Délnyugati válogatott került ki győztesként.

Cserépkályhák állandóan raktáron.

Átrakásokat felelősséggel vállal

Laczkó Lajos cserépkályhás, Hatvan u. 4. Telefon 27-93

Súlyos vereséget szenvedett az MTK Nyiregyházán

Vasárnap délután a keleti amatőrmérkőzések súlypontja Nyiregyházára esett. Itt három bajnoki mérkőzést játszottak le és mindhárom mérkőzés meglepetést hozott. Az MTK súlyos vereséget szenvedett, de meglepetés az NYVSC veresége is. A bajnokságra törő DEAC szintén Nyiregyházán hagyta az egyik bajnoki pontot és így a NYETVE Bajnoki esélyei megnövekedtek. Az amatőrmérkőzések eredményei a következők:

NYETVE—MTK 5:0 (3:0) A nyiregyházi csapat nagyszerűen fogott ki és ellenfelét valószínűleg lelépte. A gólokat Szalay (2), Gerda, Almos II. és Mester lőtték.
DEAC—NYKISE 1:1 (1:1) A vezetést Hernádi szerezte meg a 6.

percben. Hésik a 40. percben egyenlített. A második félidőben mindkét csapat igyekezett, de az eredmény nem változott.

KKLE—NYVSC 3:1 (2:0) A kiskőrési csapat teljesen rászolgált a győzelemre, mert minden részében jobb volt, mint ellenfele. A nyiregyházi csapat nagyon le van törve.

DVSC II.—MVTE 3:1 (2:0) A mérkőzést a Diószegi úti sporttelepen játszották. A gólokat Osztroveczky, Bernád, Erdei, illetve Csépes lőtték. A debreceni vasutas csapat győzelme megérdemelt.

KMOVE—DMTE 2:0 (1:0) A karcagi csapat feltűnően jól játszott és megérdemelten győzött. A gólokat Lengyel és Nagy lőtték.

Jól sikerült a kerületi birkozóverseny

Keletmagyarország birkozó bajnokságát vasárnap délután 4 órai kezdettel rendezték meg a DTE Magoss György tér 9. szám alatt lévő tornacsarnokban. Nagy meglepetést kellett, hogy a kerületi versenyről Szolnok és Ungvár birkozói távolmaradtak. Hír szerint a szolnokiak Cegléden járnak versenyekre, az ungváriak távolmaradása azonban teljesen érthetetlen.

Ezektől a körülményektől függetlenül azonban azt lehet mondani, hogy a vasárnapi kerületi birkozó verseny a legnagyobb siker jegyében zajlott le. Nevezések nagyszámban érkeztek a versenyre és a szépszájú közönségnek volt miben gyönyörködni.

Az egyes súlycsoportok végeredménye a következő:

Légsúly: 1. Lengyel DVSC, 2. Szabó DVSC, 3. Papp DTE. — Pehelysúly: 1. Juhász DVSC, 2. Madár DMTE, 3. Illés DMTE. — Könnysúly: 1. László DTE, 2. Szilágyi DVSC, 3. Fejlesztő DMTE. — Kisközépsúly: 1. Szőke DTE, 2. Komáromi DVSC, 3. Kum DMTE. — Nagyközépsúly: 1. Sipkay NYETVE, 2. Palotás DVSC, 3. Pallagi DMTE. — Kisehézsúly: 1. Kasza DVSC, 2. Baranyai DTE, 3. Tiba DMTE. Nehézsúly: 1. Tarányi DVSC, 2. Szőnyi DTE.

Az egyesületek közül a DVSC nagyszerű mezőnyrel indult és vitathatalanul legjobb együttessel rendelkezik a kerületben. A vasutas birkozók most nagyszerű formában vannak. A DTE fiatalokkal erősített együttese szintén komoly tényező a kerületben.

Szőke József városi lisztviselő ismét legjobb formájában van és súlycsoportjában biztosan nyerte a bajnokságot. Baranyai hat hónapig teljesített szolgálatot Munkácsen, így nem tudott felkészülni a versenyre s ennek köszönhető második helyezése. A fiatalok közül a légsúlyú Papp kellett feltűnést.

A DMTE-nél már valami baj van. Az egyesület egyenként nagyszerű versenyzőkkel rendelkezik. Feltűnő eredményt azonban egyikőjük sem tudott elérni. Talán balszerencsével küzdöttek a munkás birkozók.

Nagy meglepetést és figyelmet keltett Sipkainak, a fiatal nyiregyházi birkozónak szereplése. A 19 éves versenyző könnyen nyerte súlycsoportjában a bajnokságot. Nagy tehetség és országos viszonylatban is közelesem hallhatunk nevérol.

A vezetői bírói tisztelet Kárpáthy Károly olimpiai bajnok, Ókrós József, Fótai József és Angyal Sándor a legna-

gyobb meglepedésre látta el. A verseny megrendezését Brassay Károly testnevelési tanár, kerületi ügyvezető elnök és dr. Lengyel Zoltán főorvos, kerületi elnök nagy körültekintéssel vezette. A verseny síma és zökkenőmentes megrendezése az ördemük. A birkozók és nézők meglepedetten távoztak a versenyről.

Sportnapló

Hajdu megkezdte edzéseit. Emlékeztetés még a debreceni futballközönség előtt, hogy Hajdu Pál, a Bocskay kiváló játékosa, az egyik edzésen lábát törte és hosszabb időre harcképtelenné vált. A kiváló balszélső már teljesen felgyógyult és megkezdte edzéseit. — Hajdu már az Újpest ellen is vállalná a játékot, de Sarkadi cluborvos óvatosságra inti. A csütörtöki edzésen dél el, hogy Hajdu játszhat-e az Újpest ellen.

Magyarország—Románia 3:2. Vasárnap fejezték be Bukarestben a magyar-román DC teniszmérkőzést, amelyet a magyarok nyertek meg 3:2 arányban. Az utolsó napon Asbóth 1:6, 6:2, 6:3, 6:8, 6:1 arányban győzött Schmidt ellen, Gábori pedig 3:6, 8:6, 6:4, 6:2 arányban vereséget szenvedett Caralulistól.

Hungária—Bata SK 7:2 (2:2). A Hungária Szabadkán érte el a szép győzelmét. A két-kehérek összekötője Turai és Dudás volt. Ebben az összeállításban nagyszerűen ment a góllövés.

Kispest—Viktória 3:2 (1:1). A Kispest csapata vasárnap Ploestiben játszott, ahol a kolozsvári Viktória volt az ellenfele. A magyar csapat megérdemelten győzött.

Felvidéki Kupa mérkőzések eredményei: UKMSC—BFTC 2:0 (1:0), UMTE—UAC 2:2 (1:0), MSE—Rusj SK 2:1 (0:1).

Románia—Jugoszlávia 1:0 (0:0). A két ország válogatott labdarúgó csapata vasárnap Bukarestben mérte össze erejét. A mérkőzés egyetlen és győztes gólját a magyar Dobay lőtte a 89. percben.

DC eredmények. Lengyelország—Hollandia 4:1, Németország 3:0 arányban vezet Svájc ellen.

.....
— Pályázat közszállításra. — A siketnémák helybeli intézete hús, kenyér, tej, tűzifa és kőszén szállítására pályázatot hirdet. Részletes felvilágosítást ad az intézet Igazgatósága.

22.631/1939. VI. PÁLYÁZATI HIR- június hó 1-ig lehet Debrecen sz. kir. DETMÉNY. Az 1922:X. tc. alapján város közigazgatási iktatójában (Vá- szerzett m. kir. Honvéd Ludovika rosháza földsz. 8. sz. alatt) beadni. A Akadémia I. évfolyamában Debrecen kérvényhez szükséges okmányokról és sz. kir. város közönsége által a m. kir. egyéb szükséges tudnivalókról a városi Honvéd Ludovika Akadémián létesít- elsőkü. közigazgatási hatóságnál telt m. kir. Honvéd Ludovika Akadé- (Rendőrségi épület III. em. 92. sz. szo- mia alapítvány-nak három helye az ba) a hivatalos órák alatt szóbeli fel- 1939-40. tanév kezdetén betöltendő vilagosítás nyerhető. A pályázati hir- lesz. Az alapítványi helyre elsősorban demény a Budapesti Közlöny f. hó debreceni illetőségű olyan ifjak, akik- 4-iki 100. számában is megtalálható. nek megfelelő előképzettségük, jó elő- Debrecen. 1939. május hó 7-én. Pol- menetelük van és az előírt életkort gármester.

még nem haladták meg — pályázhat- nak. A szabályszerűen felszerelt és a m. kir. Honvédelmi Miniszter úr által kiadott részletes »Pályázati hirdel- ményben« (kapható a m. kir. Honvéd Ludovika Akadémia I. főcsoport pa- rancsnokságánál, Budapest, VIII. ker. Üllői út 80. szám és a m. kir. Honvéd Ludovika Akadémia II. főcsoport pa- rancsnokságánál II. ker. Hidegkúti út 23. sz. a. 30. fillér ármegetérítés, ezen- kívül portóköltés előzetes beküldése ellenében) közölt mintának megfelelő pályázati kérvényeket a m. kir. Hon- védelmi Miniszter úrhoz címezve f. évi

22.757/1939. C. sz. HIRDETME NY. Ertesíti a városi elsőkü közigazgatási hatóság a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. Földmívelésügyi Minisz- ter úr a 75.497/VIII.A. I. számú ren- deletével az 1939. évre a város egész területére elrendelte a legkisebb mező- gazdasági munkabér megállapítását. Ennek alapján a munkabér megállapí- tásbizottság a fizethető legkisebb munka- béréket meg is állapította. A helybeli napilapokban 1939. évi május hó 7-én közölt legkisebb napszámberék espe- dig: Saját élelmezés melletti alakalma- zás esetén: Felnőtt férfimunkás részére 1.50 P, Felnőtt nőmunkás részére 1.20 P, 16 éven aluli munkás részére 0.80 P. Munkaadó által nyújtott élelmezés mel- letti alkalmazás esetén: Felnőtt férfi- munkás részére 1.00 P, Felnőtt nőmun- kás részére 0.80 P, 16 éven aluli mun- kás részére 0.50 P. 1939. március hó 1-ig voltak érvényben. Ezidőszertől 1939. május hó 15-ik a következőkben vannak megállapítva a mezőgazdasá- gokban fizethető legkisebb munkabé- rek: Saját élelmezés melletti alkalmá- zás esetén: Felnőtt férfimunkás részé- re 1.80 P, felnőt nőmunkás részére 1.30 P, 16 éven aluli munkás részére 1.00 P. Munkaadó által nyújtott élel- mezés melletti alkalmazás esetén: Fel- nőt férfimunkások részére 1.20 P, fel- nőt nőmunkások részére 0.80 P, 16 éven aluli munkás részére 0.60 P. A munkabérmegállapító bizottság 1939. május 15-től kezdődőleg újból meg fogja állapítani a mezőgazdaságokban fizethető legkisebb munkabéréket. — Debrecen sz. kir. városi elsőkü kö- zigazgatási hatósága.

BÉRBEADASI HIRDETME NY.

A város tulajdonát képező Macsi folyó kaszáló elnevezésű 94 kat. hold 78 négyszögöl területű ingat- lan 1939. évi október hó 1-től 1945. évi szeptember hó 30-ig terjedő hat- évi időtartamra árverésen fog ha- szonbérbeadásra kerülni.

A bérbeadó árverés 1939. évi má- jus hó 15-én délelőtt 9 órakor a vá- rosháza kistanácstermében lesz megtartva.

Arverelői szándékozik a kikiál- tási ár 15 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni tartoznak és az er- ről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek.

Arverési feltételek a városi gaz- dasági ügyosztálynál (városháza félemelet) megtekinthetők és ugyanott nyerhető egyéb felvilá- gosítás is.

Polgármester.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A »TISZÁNTULI FÜGGETLEN UJ- SÁG«-BAN HIRDETŐ CE GEK- NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

EGY APRÓHIRDETÉS EGYSZERI KÖZLESE 10 SZÓIG A TISZÁNTULI FÜGGETLEN UJSÁGBAN HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilá- gosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52

Levelezés

Ma

aylik meg a Bagolyvár gyönyörű kertje. Csupa hangulat.

Szőlőkaró

hasított akácból, minden méretben házhoz szállítva is kapható Vágó József tűzifa kereskedésében — Margit-fürdő mellett. — Telefon: 10-24.

Betöltendő állás

Négy

középiskolával zsidó lányt kozmetikába tanulónak felveszek. Cím a kiadóban. 1013

Egy

kvartélyos nő magános nő- nél felvétetik. Vigkedvű Mihály u. 49. 852

Kiadó lakás

Teljesen

különbejárattú csinosan bútorozott szoba parkiro- zott udvarban kiadó. Nyaralóknak is nagyon jó Pé- terfia ucca 48., hátul az udvarban, keresztépület. 985

Bútorozott

szoba azonnalra kiadó. — Püspöki palota V. lépcső. I. em. 31. 940

Négyszobás,

modern lakás kiadó, Szé- chenyi u. 23. Érdeklődni Alföldi Takaréknál. 85

Eladás

Wertheim-kassza,

varrógép, zománclakko- zott kombinált szoba, mo- dern háló, ebédlőszekrény, szalon, íróasztal, antik ko- mót eladó, Dégenfeld tér 6. szám. 486

Béautót

helybeli, vidéki és üzleti utakra, utazásra rendeljen

Kun Józseftől

Debrecen, Rákóczi ucca 14. Telefon: 25-17
a STEYR személyautók és a B. M. W. motorkerékpár- körzetképviselője.

Százás

Jawa, Csepel segédmotor, 350 Raleigh, 175 AKD, 600 Indian oldalkocsis eladó, bérbeadó. Király, Hunyadi ucca 2. Royalnál. 1014

Cserkészfelszerelés, körgallér, meleg öltöny, erősebb termetre, egészen új, eladó. István út 49. sz. 1001

Ruhaszekrény,

gyalupad, antik asztal, tü- kör, éjjeliszekrény és más bútorok, Pesti ucca 43. sz.

Új,

használt varrógépek, ke- rékpárok előnyös árban, alkatrészek minden gép- hez, javításck jótállással Eisenberger, Csapó 101.

Teljesen

jó karban lévő gázresó el- adó, Széchenyi u. 12. 865

Üzletberendezés,

modern galériával, esiga- lépcsővel, cukorkautletnek vagy illatszertárnak is ki- valóan alkalmas, Piac u. 38., házfelügyelőnél. 920

Rádió

Rádió,

két pentodás, 2+1 csöves, rövid-, közép- és hosszú- hullám, dinamikus hang- szóróval olcsón eladó. — Miklós u. 8., keresztépület. 923

Rádió

2+1 csöves egybeépítve 200 métertől 2000 méterig olcsón eladó, Miklós u. 8. Keresztépület. 695

Rádió

és villanyszerelési vállá- lat, Miklós ucca 8., ke- resztépület. — Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. — Gyári gépek raktáron. — Kedvező fizetési feltételek. 1108

Vétel

Fajtszita,

fekete pulit, vagy hasonló fajtat, pár hónaposat ven- nek. Szarka Miklós, Fe- renc József u. 77., kereszt- épület I. 14. 1011

Veszek

és eladok mindenféle bú- tort, varrógépet, irodabe- rendezést, ingóságot, Csa- pó u. 16., keresztépületben. 2996

Schöberl-ágyat,

használtat vennék. Cím a kiadóban. 982

Ajánlat

Orosz

úri női gyógycipő specia- lista cipőszalonját Royal épület, Menetjegyirodával szembe, helyezte. 823

Takarékúthelyek

raktáron. Megrendelésre készítik. Nagybórs kézi- kocsi eladó. Kandia ucca 15. szám.

Akar Ön

jó olcsó cipőt? Keresse fel Nagy cipőüzletét. Divat- cipők nagy választékban. Dégenfeld tér 11. Tisza- palota. 843

Kárpitósmunkát

előnyösen, garancia mel- lett vállal Major, Péterfia u. 26. 980

Óra,

ékszerkészítés, javítás. — Aranyért, zálogjegyet rendkívül magas árat fizet Pollák Endre, Piac u. 8. (Wacha vegytisztítóval). 921

Alkalmi

torták és mézes torták ké- szítését felelősséggel vál- lalom. Ugyanott szemfel- szedést, harisnyatalpalást: 3 párból 2 párat készítek. Herskovitsné, Jókai u. 44. 474

Olcsó

hó- és bőrcipő javítóüzem. Kovácsnál, Deák Ferenc ucca 3. 3877

Kifakult

ruháit divatszínre festi. Szarazon vegyileg tisztít Konez, Péterfia u. 30., Szt. Anna u. 2. 995

Lujza

fűzőszalonját áthelyezte Arany János u. 6. alá. 945

Költözködésnél

villanykörtéit átcsereljük 110 voltból 220 voltra és fordítva. Rossz égőit be- számitjuk. Vagyonmentő, Hunyadi ucca 18. 824

Illatszert,

piperecikkek állandó nagy raktára, Adám illatszert- ár, Csapó u. 58. (Régi illatszertár helyiség.) 844

Olcsó

kerékpárgummi 3.90, ke- rékpárjavítások jótállás- sal, Karsay műszerésznél, Károly Ferenc József út 1. szám. 825

Szébbnél

szébb tavaszi és nyári új- donságok, Maradéküzlet, Dégenfeld tér 11. (Király fűszerüzlet oldalán.) 850

Gyümölcs és csemegeüzle- tet a Hungaria palotától

69. sz. alá

(megyenázzal szemben)

helyezem át. Kérem a n. é. közönség további szives pár- tózását Weisz Olga

Női kabátot

Vágótól,

Férfi raglánt

Vágótól,

Csapó ucca 10. szám. 578

Ertesítés.

A Hullaház vendéglő ét- termei Timár u. 31. Ösz- szejövetelek, bankettek rendezésére legalkalma- sabbak. Jó konyha, fajbo- rok, cigányzene. Tulajdo- nos Kovács József vendég- lős. 539

Drótkerítések,

drótfonatok, ágyasodro- nyok, kerti vasbútorok, vaságyak, mosdók, álló- fogasok készülnek Ottónál Rákóczi u. 13. 524

Zománcozott

és olcsóbb lakatos asztali tűzhelyek legolcsóbban. — Csapó utca 87. sz. tűzhely- üzem. Használtat becseré- lek. 536

Különféle

Mindennemű

varrást, fehérneműt is. ia- vitást, harisnyatalpalást, 3 párból kettőt készítek, házhoz is megyek. József kir. herceg ucca 22., kis- lakás. 273

A szerkesztésért és ki- adásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulaj- donos: Tiszántúli Függet- len Ujság Vállalat. Nyom- ta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt.